PROTOKÓŁ NR I/14

z Sesji Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce odbytej w dniu

1 grudnia 2014r.

o godz. 12:00 w Sali Ośrodka Kultury Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce

W sesji uczestniczyli:

· Karol Skrzypczak – Burmistrz Miejskiej Górki

· Adam Bandura – Sekretarz

· Dorota Lamperska – Skarbnik

· Jacek Woźniak – Radca Prawny

· Radni Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce

· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownicy wydziałów i referatów Urzędu Miejskiego

· Sołtysi Gminy Miejska Górka

· Zaproszeni goście

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.
Głos jako pierwszy zabrał Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Miejskiej Górce Jacek Stróżyk: „Na podstawie postanowienia Komisarza Wyborczego w Lesznie zostałem powołany w skład Miejskiej Komisji Wyborczej w Miejskiej Górce, której zostałem Przewodniczącym, w celu przeprowadzenie wyborów Rady Miejskiej w Miejskiej Górce oraz Burmistrza Miejskiej Górki. W dniu 16 listopada 2014 r. mieszkańcy gminy Miejska Górka dokonali wyborów Radnych i Burmistrza Miejskiej Górki, a mnie spotkał zaszczyt jako Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Miejskiej Górce wręczenia zaświadczeń o wyborze na Radnego oraz Burmistrza. Chciałabym pogratulować Państwu zaufania jakim obdarzyli Was  mieszkańcy gminy i miasta Miejska Górka i jednocześnie życzę Państwu

szerokiej współpracy i satysfakcji z wykonywanej służby  na rzecz społeczeństwa"

Następnie Przewodniczący wręczył zaświadczenia Radnym o ich wyborze w następującej kolejności: Maria Janiak, Dominika Kochańska, Wiesława Nowakowska, Barbara Szewczyk, Bernard Bałuniak, Antoni Bartkowiak, Antoni Będkowski, Bernard Cieślak, Zdzisław Goliński, Kazimierz Małyga, Michał Pawliczuk, Marian Pieprzyk, Marian Rapior, Mirosław Śmierzchała, Gerard Wawrzynek.

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej wręczył również zaświadczenie nowo wybranemu Burmistrzowi Karolowi Skrzypczakowi. 

Następnie głos zabrała najstarsza wiekiem Radna - Maria Janiak otwierając I Sesję Rady Miejskiej w Miejskiej Górce. Radna serdecznie powitała Radnych i wszystkich obecnych na sali. Pogratulowała również nowo wybranym Radnym i Burmistrzowi. Następnie odczytała rotę ślubowania dla Radnych, która brzmiała następująco: "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców." Po odczytaniu roty wywołani alfabetycznie Radni wypowiadali słowo: „Ślubuję”, dodając „Tak mi dopomóż Bóg.” 

Maria Janiak poinformowała o nabyciu mandatu przez nowo wybranych Radnych.
W dalszej części obrad Burmistrz Karol Skrzypczak wybrany w wyborach samorządowych w dniu 16 listopada 2014 roku złożył ślubowanie wobec Rady Miejskiej Górce odczytując rotę ślubowania: „Obejmując urząd burmistrza Gminy Miejska Górka, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Miejska Górka. Tak mi  dopomóż Bóg.”

Następnie Maria Janiak stwierdziła, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 15 - tj. 100 % ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radnego Kazimierza Małygę.

Najstarsza wiekiem Radna przedstawiła postanowienie Komisarza Wyborczego w Lesznie dotyczącego zwołania pierwszej sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, po czym odczytała obowiązujący porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Złożenie ślubowania przez radnych oraz Burmistrza Miejskiej Górki.

2. Wybór przewodniczącego rady.
Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty przez Wysoką Radę.

Ze względu na spełnienie 1 – go punktu porządku obrad nastąpiło przejście do 2 – go punktu.

Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Miejskiej Górce zaproponowano kandydaturę Zdzisława Golińskiego, nie było innych propozycji. Następnie przystąpiono do głosowania.  Za przyjęciem zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za” .

O wystąpienie poproszono Sekretarza Gminy Miejska Górka – Adama Bandurę, który wyjaśnił zasady dotyczące wyboru Przewodniczącego Rady.

Kolejny punkt inauguracyjnej sesji Rady przewidywał powołanie komisji skrutacyjnej, której zadaniem było przeprowadzenie wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej. Skład komisji skrutacyjnej przedstawiał się następująco: Wiesława Nowakowska, Marian Rapior, Antoni Bartkowiak. Za przyjęciem składem komisji skrutacyjnej głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.  W wyniku tajnego głosowania Przewodniczącym Rady Miejskiej w Miejskiej Górce został Zdzisław Goliński, który uzyskał 15 głosów „za”. W sprawie dokonanego wyboru Maria Janiak odczytała stosowną uchwałę, którą przyjęli wszyscy Radni jednogłośnie – 15 „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Następnie głos zabrał Zdzisław Goliński: „Szanowni Państwo zwracam się przede wszystkim do nowych radnych, wiem, że dzieli nas na początku taka niechęć polityczna, dystans, ale postaram się, aby współpraca dotyczyła wszystkich, była zgodna z porządkiem obrad, zgodnie z procedurami, zgodna z ustawą o samorządzie gminnym i przybliżyła nas nieco do siebie. Mamy jeden cel – dobro wspólne Gminy. Obiecuję Państwu, że będę stał na straży tego celu. Proszę Państwa, wiadomo, że ta sesja została zwołana przez Komisarza Wyborczego i miała charakter uroczysty więc generalnie jej porządek został zakończony. 19 grudnia zwołuje sesję roboczą bardzo ważną, na której zostaną wybrani między innymi przewodniczący komisji. Dziękuje jeszcze raz za wybór i uczestnictwo w sesji.”

W związku z wyczerpaniem porządku I Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce,  Przewodniczący Zdzisław Goliński dziękując wszystkim za przybycie zamknął obrady o godz. 12:45.

Sekretarz Obrad:                                    Przewodniczący Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce: Kazimierz Małyga                                                              Zdzisław Goliński

Załączniki:

1. Lista obecności Radnych.

2. Lista obecności Sołtysów.

3. Lista obecności zaproszonych gości.

4. Uchwała nr I/1/14.
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