PROTOKÓŁ NR XLVIII/14

z Sesji Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce odbytej w dniu

12 listopada 2014r.

o godz. 15:00 w Sali Ośrodka Kultury Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce

W sesji uczestniczyli:

· Karol Skrzypczak – Burmistrz Miejskiej Górki

· Adam Bandura – Sekretarz

· Dorota Lamperska - Skarbnik

· Radni Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce

· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownicy wydziałów i referatów Urzędu Miejskiego

· Sołtysi Gminy Miejska Górka

· Zaproszeni goście

Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad

Otwarcia XLVIII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych,  pracowników Urzędu oraz pozostałych zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 15 - tj. 100 % ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali radnego Antoniego Bartkowiaka.

Następnie Przewodniczący Rady przekazał, iż do punktu 5-go w porządku obrad, który dotyczy podjęcia uchwał zostaną zmienione podpunkty „a” i „b”, które będą stanowiły jeden podpunkt „a”. Zdzisław Goliński odczytał obowiązujący porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokółu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 –2019

b. przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Miejska Górka na lata 2015-2018”

c. w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Miejska Górka 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 rok o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - na rok 2015
            6.   Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.
 7.   Wolne głosy i wnioski.
 8.   Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 15 „za”.
Listy obecności stanowi załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji

W związku z tym, iż do protokołu z sesji, która odbyła się w dniu 29 października 2014 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne Przewodniczący obradom zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.

Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 15 „za”.
W związku z powyższym protokół nr XLVII z sesji, która odbyła się w dniu 29 października 2014 roku przyjęto bez odczytywania.

Ad. 3 Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: ”Panie Przewodniczący, szanowne Państwo okres międzysesyjny był bardzo krótki, można powiedzieć, że na ostatniej sesji zakładaliśmy, iż ona była ostatnią sesją, ale sygnalizowałem, że być może powstanie konieczność, jeszcze przed upływem kadencji, zwołania kolejnej i tak też się stało. Za chwilę podam przyczynę, która spowodowała zwołanie dzisiejszej sesji. Jeśli chodzi o działalność Gminy, to wszystkie inwestycje przebiegły zgodnie z planem. Ulica Spokojna została zakończona zgodnie z umową, na końcu października. Budowa kanalizacji sanitarnej przebiega również zgodnie z planowanym harmonogramem. Na ostatniej sesji wspominałem, że są pewne perturbacje komunikacyjne, ale rozwiązujemy je na bieżąco w miarę możliwości. Ostatnio wspominałem o dwóch odbywających się przetargach na budowę boisk w Konarach i w Dłoni, zostały one całkowicie rozstrzygnięte. Przetarg na wykonanie tych zadań wygrała firma „SPIRAEA”. Przejdę teraz do przyczyny zwołania dzisiejszej sesji. W porządku obrad mieliście Państwo dwie uchwały dotyczące zaciągnięcia zobowiązania, natomiast te dwie uchwały wyczerpuje jedna uchwała, która dotyczy Wieloletniej Prognozie Finansowej. Owa uchwała jest bardziej skomplikowana, wymaga więcej pracy i tymi wcześniejszymi uchwałami się w pewien sposób asekurowaliśmy. Uważaliśmy, iż pani Skarbnik nie będzie miała czasu na opracowanie uchwały WPF, dlatego, że ten obecny tydzień jest ostatnim tygodniem na przygotowanie projektu budżetu na 2015 rok i skarbnicy wszystkich gmin są mocno w tej chwili zajęci pracą nad tymże projektem. Jednak pani Skarbnik udało się tę uchwałę o Wieloletniej Prognozie Finansowej opracować w związku z czym nie istnieje konieczność podejmowania wcześniej wymienionych uchwał. Sprawa dotyczy, można powiedzieć drobnych zadań, na które przypomnę składaliśmy wniosek w ramach funduszy unijnych z działania Leader, Lokalnej Grupy działania w Pępowie, której jesteśmy członkami. Na owe zadania byliśmy wpisani na listach rezerwowych i zakwalifikowaliśmy się na finansowanie. Umowa z Urzędem Marszałkowskim była podpisana bardzo późno, dopiero od tego momentu uruchomiliśmy procedury przetargowe. W tej chwili jesteśmy na etapie otwarcia ofert. Pierwsze zadanie to budowa placu zabaw w Miejskiej Górce na ulicy Bema. Najkorzystniejszą ofertę złożyła na kwotę 63 tysięcy złotych firma „APIS” z Jarosławia, województwo podkarpackie. Drugie zadanie to budowa placu zabaw w Sobiałkowie, najkorzystniejszą ofertę na kwotę 57 tysięcy złożyła firma „HYDRO” z Mosiny. W tej chwili jesteśmy na etapie sprawdzenia ofert i wezwań do uzupełnienia dokumentów. W momencie kiedy spłyną uzupełnienia można wówczas przetarg rozstrzygnąć, ale też wiąże się to z upływającymi dniami i istnieje małe prawdopodobieństwo, aby do końca roku te zadania zostały zrealizowane. Powstaje wręcz niebezpieczeństwo, że gdybyśmy przyjęli, iż prace muszą być zakończone do końca roku to firmy mogłyby się wycofać z umowy argumentując krótkim terminem na wykonanie inwestycji i ewentualnymi złymi warunkami atmosferycznymi. W związku z czym na początku listopada podpisaliśmy z Urzędem Marszałkowskim  aneks do tych umów i została przesunięta możliwość zakończenia przedsięwzięcia do końca marca przyszłego roku. W takim układzie powstaje zobowiązanie finansowe na przyszły rok. Przypomnę, że w przypadku dowozu dzieci do szkół to zadanie nie kończy się w danym roku kalendarzowym i musi być stworzona uchwała o zaciągnięciu zobowiązania. Oczywiście kanalizacja sanitarna w Dąbrowie również jest wpisana we Wieloletnia Prognozę Finansową i później nie będzie żadnych problemów, aby to zadanie było realizowane na przełomie  starego i nowego roku. To jest główny powód zwołania dzisiejszej sesji w przeciwnym wypadku musielibyśmy zrezygnować z tych zadań. W sensie finansowym nie byłby to duży problem, ponieważ na jedno zadanie otrzymaliśmy 25 tysięcy złotych i na drugie także, ale narobilibyśmy sporo problemów w Lokalnej Grupie Działania. Inni członkowie grupy mieliby nam za złe, czyli inne gminy, że zrezygnowaliśmy z zadania. Przypomnę, że taki problem miała Gmina Pakosław, która rok temu podpisała umowę i do dzisiaj jej nie zrealizowała i w ten sposób blokowała środki. Przygotowaliśmy, także bardzo ważne i terminowe uchwały, które znajdują się w porządku obrad na dzisiejszej sesji. Szczególnie jedna  z nich jest terminowa, która dotyczy współpracy z organizacjami społecznymi. Przypomnę, że jest to kolejny rok, w którym będziemy ogłaszali konkurs ofert na dotacje dla organizacji funkcjonujących na terenie Gminy, wykonujące zadania publiczne. Organizacje tj.: „Sparta”, „Baseball”, „JU-JITSU”, Orkiestra to są te organizacje, którym corocznie udzielamy wsparcia i do końca listopada musi być podjęta uchwała, aby móc uruchomić procedurę z ogłoszeniem konkursu, tak żeby na początku roku podpisać umowy z organizacjami na udzielenie dotacji. Druga uchwała dotyczy programu ochrony nad zabytkami. Taki obowiązek, aby gminy go uchwalały wynika z ustawy o ochronie zabytków. Nakłada na gminę obowiązek, iż gmina powinna mieć taki program. My posiadamy ewidencję zabytków, przy okazji opracowania tej uchwały ją zaktualizowaliśmy. Ta uchwała była opracowywana prawie pół roku, ponieważ ten program wymagał uzgodnienia i konsultacji z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. Gmina może udzielać wsparcia właścicielom obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków tylko i wyłącznie wówczas, kiedy ma aktualny program. Taki program jest uchwalany na cztery lata i po czterech latach powinien być aktualizowany. Jeżeli dany zabytek uległ zniszczeniu to wówczas z ewidencji jest wykreślany. Załącznik, który Państwo macie jest bardzo obszerny, są w nim wymienione zabytki ruchome i nieruchome. Ktoś z Państwa by mógł rzucić okiem i stwierdzić, że Gmina Miejska Górka to nie Kraków, ale jak Państwo dokładnie przejrzycie wykaz, to pozycji jest dość sporo. Gmina jest również właścicielem niektórych obiektów zabytkowych wpisanych do rejestru zabytków będących w strefie konserwatorskiej. Daleko nie trzeba szukać, ten budynek, w którym się znajdujemy jest również w tymże wykazie. Państwo możecie też zapytać co z tego wynika? Jaki jest skutek? W załączniku podana jest kwota, którą Gmina corocznie od 100 do 150 tysięcy złotych będzie przeznaczała na wspieranie remontu obiektów zabytkowych. Co nie znaczy, że taką kwotę musi udzielać dotacji, bo również Gmina jest właścicielem obiektów zabytkowych, ewentualne prace remontowe lub konserwatorskie w tym budynku, czy w budynkach szkolnych, których Gmina jest właścicielem również wypełniają ten rachunek, czyli wpisują się w uchwałę o ochronie zabytków. Zachęcam do lektury, tejże uchwały jest ona ciekawa, wiele pozycji jest dość obszernie opisanych, są to ciekawe rzeczy, także w wolnych chwilach mogą Państwo jeszcze dogłębnie ten załącznik uchwały prześledzić. Dziękuję.

Pan Zdzisław Goliński zapytał, czy ktoś ma pytania do przedstawionego materiału.

Pytań do przedstawionego materiału nie było.
Ad. 4 Wnioski i interpelacje Radnych

Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.

Ad. 5  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 –2019
Projekt uchwały nr XLVIII/239/14 dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 –2019 Skarbnik Dorota Lamperska. Następnie przystąpiono do głosowania.  Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za” .

Uchwała XLVIII/239/14 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 listopada 2014 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 –2019 została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
b. przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Miejska Górka na lata 2015-2018”
Projekt uchwały nr XLVIII/240/14 dotyczący przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Miejska Górka na lata 2015-2018” odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Bernard Bałuniak. Następnie przystąpiono do głosowania.  Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XLVIII/240/14 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Miejska Górka na lata 2015-2018” została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c. w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Miejska Górka 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 rok o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - na rok 2015
Projekt uchwały nr XLVIII/241/14 dotyczący w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Miejska Górka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 rok o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - na rok 2015 odczytała Wiceprzewodnicząca rady Miejskiej w Miejskiej Górce Barbara Szewczyk. Następnie przystąpiono do głosowania.  Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za” .

Uchwała XLVIII/241/14 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 listopada 2014 roku w sprawie przyjęcia w sprawie uchwalenia programu współpracy gminy Miejska Górka 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 rok o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - na rok 2015 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 6 Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych

Nie udzielono żadnych odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski

Zdzisław Goliński podziękował za współpracę radnym, burmistrzowi, sekretarzowi, dyrektorom szkół oraz pracownikom gminy i ośrodka kultury. Podziękowania za czteroletnią współpracę wyraził, także burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak. Elementem kończącym sesję było wręczenie przez Zdzisława Golińskiego i burmistrza podziękowań dla radnych.

Ad. 8 Zakończenie

W związku z wyczerpaniem porządku XLVIII sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce,  Przewodniczący Zdzisław Goliński  dziękując wszystkim za przybycie zamknął obrady o godz. 15:35.

Sekretarz Obrad:                              Przewodniczący Rady Miejskiej  w Miejskiej Górce:

Antoni Bartkowiak                                                       Zdzisław Goliński
Załączniki:

1. Lista obecności Radnych.

2. Lista obecności Sołtysów.

3. Lista obecności zaproszonych gości.

4. Uchwała nr XLVIII/239/14.

5. Uchwała nr XLVIII/240/14.

6. Uchwała nr XLVIII/241/14.

