UZASADNIENIE

UCHWAŁY  XXVIII/138/12

RADY MIEJSKIEJ W MIEJSKIEJ GÓRCE
z dnia 14 grudnia 2012r.
w sprawie
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Farma Wiatrowa Piaski na terenie gminy Miejska Górka.
W oparciu o ustawową kompetencje wynikającą z art. 14, ust. 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /tekst jednolity Dz.U. z  2012 r. poz. 647 / Burmistrz Miejskiej Górki przedkłada niniejszą uchwałę Radzie Miejskiej w Miejskiej Górce.

Zgodnie z art. 14 ust. 5 ww. ustawy przeprowadzono analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Piaski na terenie gminy Miejska Górka.

Potrzeba sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Piaski na terenie gminy Miejska Górka wynika z analizy i oceny potrzeb inwestycyjnych. Zaistniała konieczność ustalenia warunków lokalizacji i eksploatacji siłowni wiatrowych oraz regulacji dotyczących sposobu ich włączenia w istniejącą i projektowaną infrastrukturę techniczną. Po przeanalizowaniu sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w tym kierunku, przyda gminie nowych terenów inwestycyjnych, a co za tym idzie dodatkowych wpływów z podatku od podniesionej wartości gruntu i jest uzasadnione z punktu widzenia ekonomicznego.

Realizacja Farmy Wiatrowej Piaski przyczyni się do wzrostu udziału energii uzyskiwanej ze źródeł odnawialnych w bilansie energetycznym.

Przedmiotowe sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Piaski na terenie gminy Miejska Górka, jest więc zasadne i wpłynie korzystnie na rozwój gminy Miejska Górka.

Sporządzenie planu miejscowego i przewidywane w nim rozwiązania nie naruszają ustaleń studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Miejska Górka zatwierdzonego uchwałą Nr XXXVIII/286/01 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 grudnia 2001r. ze zmianami (ostatnia zmiana studium zatwierdzona uchwałą Nr IV/11/11 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 stycznia 2011r.).

W przedmiotowej inwestycji nie zachodzą okoliczności faktyczne oraz prawne uniemożliwiające  podjęcie prac planistycznych.

Wobec powyższego rekomenduje się Radzie Miejskiej w Miejskiej Górce podjęcie przedmiotowej uchwały. 

