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1. Wstęp

Przynależność Polski do Unii Europejskiej umożliwia szybszy rozwój terenów wiejskich. W ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 - 2020, który oferuje wsparcie na inwestycje w rolnictwie i przetwórstwie, rozwój ekologicznych metod gospodarowania, przedsięwzięcia chroniące naturalne środowisko i walory wiejskiego krajobrazu oraz udziela pomocy inwestorom, którzy tworzą nowe miejsca pracy na obszarach wiejskich, można też uzyskać dofinansowanie na odnowę wsi. Działania dostępne w ramach osi 3 mają na celu poprawę jakości życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki na tych terenach. 


Plan Odnowy Sołectwa Roszkówko jest dokumentem wymaganym podczas starania się o środki finansowe z PROW. Są w nim określone inwestycje, których celem jest poprawa warunków życia mieszkańców oraz rozwój miejscowości. Plan ten zawiera również charakterystykę Roszkówka, inwentaryzację zasobów, analizę mocnych i słabych stron wioski, opis planowanych inwestycji i przedsięwzięć oraz obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców.


Na spotkaniu Burmistrza i pracowników Urzędu Miejskiego w Miejskiej Górce z sołtysem i mieszkańcami Roszkówka, postanowiono przystąpić do programu. Podczas debaty określono oraz usystematyzowano cele rozwoju miejscowości i zadania inwestycyjne. Dokonano też oceny sytuacji społeczno – gospodarczej w miejscowości. Na jej podstawie możliwe było sporządzenie analizy SWOT. 

Niniejsze opracowanie określa wszystkie zadania inwestycyjne, których celem jest zmniejszenie istniejących dysproporcji i różnic pomiędzy terenami wiejskimi  i miejskimi. Zawiera też planowany harmonogram działań oraz szacunkowe koszty przedsięwzięć. 
2. Charakterystyka miejscowości oraz inwentaryzacja zasobów służących jej odnowie 

2.1. Historia 
(źródła: „Kronika miasta Miejska Górka” Stefan Borowski, „Dzieje ziemi rawickiej” W. Sobisiak)

Roszkówko istnieje od 1510 r. Powstało razem z takimi miejscowościami jak Rzyczkowo, Sielec Stary i  Żołędnica. Od 1789 r. Roszkówko wraz z Miejską Górką, Roszkowem, Rzyczkowem i Niemarzynem należało do ordynacji rydzyńskiej książąt Sulkowskich. Mimo przeprowadzonych przez pruskich zaborców uwłaszczeń, Roszkówko nadal wchodziło w skład majątku rycerskiego Sulkowskich. Wyrokiem Sądu nadziemskiego z 15 stycznia 1910 roku  z majątku Roszkówko wyłączono 241 morgów ziemi na rzecz Komisji Kolonizacyjnej - miało to na celu germanizowanie ziemi rawickiej. Do końca I wojny światowej istniała w Roszkówku mleczarnia. W okresie międzywojennym (1920-1939) Roszkówko dzierżawił A. Wierzchowiecki. Po zakończeniu II wojny światowej cały majątek Roszkówka został upaństwowiony
2.2. Położenie


Roszkówko to niewielka wioska  położona w południowej części województwa wielkopolskiego, w powiecie rawickim, w gminie Miejska Górka. Jest jednym z 17 sołectw wchodzących w skład gminy. Zlokalizowane jest w pobliżu drogi wojewódzkiej 434. Roszkówko znajduje się ok. 100 km od Poznania, 11 km od Rawicza i 3 km od Miejskiej Górki. W jego pobliżu położone są takie miejscowości jak: Miejska Górka, Roszkowo, Zmysłowo i Rozstępniewo (Rys.1). Powierzchnia Roszkówka wynosi 627,63 ha.  
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Rys. 1. Położenie Roszkówka (źródło: http://mapa.targeo.pl)
2.3. Demografia


Roszkówko obecnie zamieszkuje 158 osób. Stanowi to 1,67% mieszkańców całej gminy. Gęstość zaludnienia wynosi 25 osób/km2.
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Rys. 2. Liczba ludności w Roszkówku w latach 2008 – 2012


W ciągu ostatnich pięciu lat (2008 – 2012) liczba mieszkańców Roszkówka kształtowała się w granicach 155-162 osób. Nie można jednoznacznie określić tendencji – zauważyć można zarówno wzrost, jak i spadek liczby ludności. Od 2011 roku liczba mieszkańców maleje (Rys. 2.).  Podobny trend występuje na terenie całej gminy (Rys. 3.).
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Rys. 3. Liczba ludności w gminie Miejska Górka i miejscowości Roszkówko w latach 

2008 – 2012


2.4. Bezrobocie

Na koniec sierpnia 2013 roku stopa bezrobocia w powiecie rawickim wynosiła 11%. W Powiatowym Urzędzie Pracy zarejestrowanych było 2726 osób (w tym 1543 kobiety). W gminie Miejska Górka liczba bezrobotnych wynosi 436 osób – stan na 31.08.2013 r. Stanowi to ok. 16% wszystkich bezrobotnych w powiecie rawickim. Brak danych dotyczących bezrobocia w Roszkówku – Powiatowy Urząd Pracy nie prowadzi ewidencji osób bezrobotnych w poszczególnych miejscowościach.
3. Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości

3.1. Gospodarka

Roszkówko to wioska typowo rolnicza. Znajdują się tu przede wszystkim indywidualne gospodarstwa. Dominują w nich tradycyjne kierunki upraw, hodowane jest głównie bydło oraz trzoda chlewna. Na terenie miejscowości funkcjonuje też ferma królików.    


W Roszkówku znajdują się: sklep wielobranżowy, punkt sprzedaży pasz i zbóż oraz ośrodek szkolenia kierowców.
3.2. Rolnictwo 

Powierzchnia Roszkówka wynosi 627,63 ha. Struktura użytków w miejscowości została przedstawiona w tabeli 1 oraz na rysunku 4. Największy obszar zajmują grunty orne z sadami i budynkami oraz  tereny komunikacyjne.
Tabela 1. Struktura użytków w Roszkówku

	Rodzaj użytku
	Powierzchnia [ha]
	Udział w całości [%]

	Tereny zabudowane 

i zurbanizowane
	2,44
	0,39

	Tereny komunikacyjne
	21,12
	3,37

	Grunty orne z sadami 

i budynkami
	578,63
	92,19

	Łąki i pastwiska
	8,88
	1,42

	Użytki leśne
	10,01
	1,59

	Wody stojące i rowy
	6,17
	0,98

	Nieużytki
	0,38
	0,06

	RAZEM
	627,63
	100,00
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Rys.4. Struktura użytków w Roszkówku (udział %)
3.3. Oświata  


W Roszkówku nie ma placówki oświatowej. Dzieci w wieku szkolnym oraz młodzież gimnazjalna uczęszczają do przedszkoli i szkół znajdujących się w Miejskiej Górce. Dowożone są autobusami szkolnymi.  

3.4. Ochrona zdrowia 


Mieszkańcy Roszkówka korzystają z opieki medycznej w dwóch placówkach mieszczących się w Miejskiej Górce. Są to NZOZ „Salus” lek. med. Zdzisław Goliński           i NZOZ Przychodnia Lekarska lek. med. Barbara Bogacka-Gancarczyk.
3.5. Kultura, zabytki, pomniki przyrody

W Roszkówku znajdują się liczne zabytki. Ochroną konserwatora zabytków objęte są następujące obiekty:
– Zespół dworsko-folwarczny z  XIX wieku, w skład którego wchodzą:

· Dwór (zbudowany w połowie XIX w.; na przełomie XIX i XX w. dobudowano dwukondygnacyjną część wschodnią, przebudowano sień i klatkę schodową) 
· Park krajobrazowy (utworzony w I połowie XIX w.)
– Folwark, który składa się z:
· Stajni (zbudowana w 1810 r., zmodernizowana w 1951 r.)
· Obory (1907 r.)
· Stodoły (1840r.)
· Spichlerza (1860 r.)
· Kuźni (1865 r.)
· Dwóch dwojaków (1910 r.)
· Sześcioraka, zwanego „Banhof” (II połowa XIX w.)
· Sześcioraka (początek XX w.)
· Ośmioraka (1909 r.) 
3.6. Infrastruktura techniczna

Roszkówko jest zwodociągowane. Posiada kanalizację sanitarną, sieć elektroenergetyczną oraz sieć telefoniczną. Brak natomiast gazociągu i kanalizacji sanitarnej.

Gospodarka odpadami jest uregulowana. Mieszkańcy są zaopatrzeni w pojemniki na odpady zmieszane oraz w worki do selektywnej zbiórki. Koncesję na wywóz odpadów posiada Miejski Zakład Oczyszczania Sp. z o.o. Leszno. Odbiór odpadów zmieszanych odbywa się  raz w tygodniu, odpadów posegregowanych – raz w miesiącu.
3.7. Kapitał ludzki i społeczny
· Grupa odnowy wsi
Grupę tworzy kilku mieszkańców sołectwa Roszkówko wraz z sołtysem Stefanem Wawrzyniakiem. Ich głównym celem jest dążenie do rozwoju wsi oraz poprawa warunków życia jej mieszkańców. Do zadań grupy należy też m.in. organizacja dożynek.    

· Dożynki wiejskie
Po zakończeniu żniw, w Roszkówku odbywają się dożynki. Uroczystość ta jest podsumowaniem i uwieńczeniem pracy rolników. Towarzyszą jej liczne atrakcje przeznaczone przede wszystkim dla mieszkańców miejscowości. Uświetniają ją występy dzieci oraz zabawa taneczna. Tradycyjnie wręczane są też wieńce dożynkowe. 

4. Analiza mocnych i słabych stron miejscowości

Podstawową techniką służąca do określenia oraz scharakteryzowania mocnych i słabych stron miejscowości jest analiza SWOT. Jej nazwa pochodzi od pierwszych liter angielskich słów: strengths (mocne strony), weaknesses (słabe strony), opportunities (szanse), threats (zagrożenia). Analiza ta polega na posegregowaniu posiadanych informacji na cztery grupy (cztery kategorie czynników strategicznych):

· mocne strony: wszystko to, co stanowi atut, zaletę miejscowości,

· słabe strony: wszystko to, co stanowi słabość, wadę miejscowości,

· szanse: wszystko to, co stwarza dla analizowanej miejscowości szansę korzystnej zmiany,

· zagrożenia: wszystko to, co stwarza dla analizowanej miejscowości niebezpieczeństwo zmiany niekorzystnej.


Mocne i słabe strony to czynniki wewnętrzne, które zależą w dużym stopniu od mieszkańców miejscowości. Szanse i zagrożenia należą do czynników zewnętrznych, znajdujących się w otoczeniu miejscowości i niezależnych od jej mieszkańców.
Mocne strony:

- aktywni mieszkańcy

- organizacja imprez wiejskich (dożynek)

- dobrze wyposażony plac zabaw
- zespół dworsko-folwarczny z XIX wieku

- zabudowania folwarczne z XIX i XX wieku

- miejsce kultu religijnego (figura Matki Boskiej)
- lokalizacja przy drodze wojewódzkiej nr 434 oraz w pobliżu miast Miejska Górka i Rawicz

- brak zanieczyszczeń środowiska
Słabe strony:
- brak świetlicy wiejskiej i miejsca spotkań dla mieszkańców
- brak gazociągu i kanalizacji sanitarnej

- bezrobocie
Szanse:

- możliwość pozyskania środków na rozwój miejscowości z funduszy europejskich i krajowych programów

- budowa kanalizacji

- utworzenie miejsca wypoczynku i spotkań mieszkańców

- budowa szlaków turystycznych (rowerowych i pieszych)

- powstanie gospodarstw agroturystycznych

Zagrożenia:

- rosnące bezrobocie

- emigracja ludzi młodych do miast w celach zarobkowych

- niska opłacalność produkcji rolnej

5. Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną 
5.1. Priorytety rozwoju miejscowości wraz z opisem każdej inwestycji

Podczas zebrania wiejskiego mieszkańcy Roszkówka uznali, że głównymi celami rozwoju miejscowości są poprawa jej atrakcyjności poprzez utworzenie miejsc wypoczynku oraz zwiększenie aktywności lokalnej społeczności. Na zebraniu zgłoszono również zadania i przedsięwzięcia, których wykonanie znacznie umożliwi osiągnięcie wyznaczonych celów (tab.2). Do zrealizowania zaplanowanych zadań w znacznym stopniu przyczynią się środki finansowe pozyskane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

Tabela 2. Zaplanowane zadania inwestycyjne
	Zadanie inwestycyjne
	Prognozowany termin realizacji
	Szacunkowy koszt [zł]
	Źródło finansowania

	1. Budowa obiektu małej architektury – altany ogrodowej
	2014 r.
	90.000,00
	środki własne i unijne

	2. Utworzenie boiska do siatkówki
	2015 r.
	50.000,00
	środki własne

	3. Utwardzenie drogi z Roszkówka do Miejskiej Górki 
	2016 r.
	100.000,00
	środki własne


5.2. Opis planowanego zadania do realizacji ze środków programu „Odnowa i rozwój 
wsi” w ramach PROW 2014 - 2020
1. Budowa obiektu małej architektury – altany ogrodowej

W ramach tego zadania zostanie zbudowana drewniana altana. W jej wnętrzu będą znajdowały się ławki oraz stoliki. 

Altana będzie ogólnodostępna dla mieszkańców Roszkówka. Obiekt ten będzie miejscem spotkań dla osób mieszkających w sołectwie. Znacznie poprawi atrakcyjność miejscowości i urozmaici mieszkańcom spędzanie wolnego czasu. 
2. Utworzenie boiska do siatkówki

Zadanie to będzie obejmowało montaż słupków oraz siatki do siatkówki na wydzielonym obszarze.


Utworzenie boiska do siatkówki znacznie poprawi wizerunek Roszkówka. Zaspokoi też oczekiwania dzieci i młodzieży oraz osób lubiących aktywny wypoczynek. Przyczyni się do rozpowszechnienia zdrowego trybu życia wśród mieszkańców miejscowości. Będzie miało istotne znaczenie dla integracji lokalnej społeczności.   

3. Utwardzenie drogi z Roszkówka do Miejskiej Górki 

Inwestycja ta będzie polegała na remoncie nawierzchni na drodze łączącej Roszkówko z Miejską Górką. Zadanie będzie obejmować roboty ziemne i roboty nawierzchniowe.

Budowa nowej nawierzchni na drodze prowadzącej z Roszkówka do Miejskiej Górki przyczyni się z pewnością do zwiększenia bezpieczeństwa – nie tylko mieszkańców sołectwa, ale wszystkich uczestników ruchu. Inwestycja ta będzie miała też spory wpływ na poprawę komfortu osób korzystających z tej drogi oraz na estetykę miejscowości.    
6. Opis i charakterystyka obszarów o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców

Szczególnie ważnymi dla mieszkańców Roszkówka są niewątpliwie tereny znajdujące się w pobliżu stawu oraz park otaczający zespół dworsko-folwarczny. Są to obszary, na których mieszkańcy sołectwa mogą spędzać wolny czas. 

Otoczenie stawu wiejskiego jest już częściowo zagospodarowane. W 2011 roku oczyszczono i odmulono staw oraz wykarczowano roślinność zajmującą tereny przyległe. Utworzono też plac zabaw i ogrodzono go siatką. Dodatkowo mieszkańcy Roszkówka zamontowali ławki oraz nasadzili drzewka ozdobne i rośliny iglaste. Wykonane prace znacznie przyczyniły się do wykorzystania zaniedbanego terenu na cele rekreacyjne, co z cała pewnością wpłynęło na wzrost atrakcyjności Roszkówka. Poza tym dzieci mają teraz lepsze i ciekawsze warunki do spędzania czasu wolnego. Wzrósł też standard życia mieszkańców miejscowości. Z całą pewnością zwiększyła się estetyzacja wsi i tym samym zmniejszyła się dysproporcja między obszarami wiejskimi i miejskimi. Utworzenie obiektu małej architektury (altany ogrodowej) również pozytywnie wpłynie na wizerunek Roszkówka.  

7. Promocja Planu Odnowy Sołectwa

W celu upowszechniania informacji na temat Planu Odnowy Sołectwa Roszkówko, jego zamierzeń, celów i rezultatów prowadzone będą działania promocyjno-informacyjne poprzez:

- Internet,

- prasę lokalną.


Internet to podstawowe źródło informacji o Planie Odnowy Sołectwa Roszkówko. Dokument ten zostanie udostępniony na oficjalnej stronie internetowej Gminy Miejska Górka: www.miejska-gorka.pl. Na stronie tej będą też na bieżąco zamieszczane informacje dotyczące realizowanych inwestycji.


Prasa lokalna będzie służyć do upowszechniania informacji dotyczących Planu Odnowy Sołectwa Roszkówko wśród społeczeństwa. Będzie też monitorowała inwestycje przebiegające na terenie wsi.  

8. Podsumowanie

Plan Odnowy Sołectwa Roszkówko zakłada realizację w ciągu najbliższych lat kilku inwestycji na terenie wsi. Wykonanie zamierzonych zadań przyczyni się do rozwoju oferty kulturalnej i rekreacyjnej w miejscowości oraz podniesie standard życia mieszkańców. Zadania te będą możliwe do realizacji jedynie przy odpowiednim poziomie finansowania ze strony samorządu i Unii Europejskiej.
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