Stanowisko Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce

w sprawie:
skargi Pana Artura Jamrożego na postępowanie Burmistrza 

Miasta i Gminy Miejska Górka w sprawie Farmy Wiatrowej 

„Kołaczkowice”

W dniu 04 marca 2013 r. Wojewoda Wielkopolski na podstawie art. 231, w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.), przekazał według właściwości do Rady Miejskiej w Miejskiej Górce skargę Pana Artura Jamrożego (data wpływu do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu – 22 lutego 2013 r.) na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Miejska Górka.

Jak wskazał Wojewoda, skargę na działalność Burmistrza rozpatruje rada gminy, w tym przypadku Rada Miejska Miejskiej Górki.

Z kolei art. 237 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz.1071 ze zm.) stanowi, że „Organ właściwy do załatwienia skargi powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w ciągu miesiąca”. Dlatego Przewodniczący Rady Miejskiej niezwłocznie przekazał skargę Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, aby ta zbadała sprawę i przedstawiła swoje stanowisko na najbliższej sesji Rady Miejskiej, która w głosowaniu dokona rozstrzygnięcia. O skardze poinformował również Burmistrza.
Przystępując do wypracowania stanowiska Członkowie Komisji Rewizyjnej na posiedzeniu w dni 15 marca 2013 r. w pierwszej kolejności zapoznali się z:

1. Pismem Pana Artura Jamrożego oraz artykułem opublikowanym na łamach Życia Rawicza w dniu 22 lutego 2013 r., w części nawiązującej do pisma skarżącego.

2. Pismem Wojewody Wielkopolskiego adresowanym do Rady Miejskiej                   w Miejskiej Górce, w którym wskazał podstawę prawną, która kwalifikuje pismo jako skargę.


Pozwolicie Państwo, że w tym miejscu odczytam treść obu pism, które stanowią załączniki Nr 1 i Nr 2.

(odczytanie obu pism)


Ponieważ Artur Jamroży zarzuca w skardze, że Burmistrz nie udzielił mu odpowiedzi na zgłoszone przez niego uwagi do opracowywanego projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Kołaczkowice, oraz, że na łamach Życia Rawicza wskazał, iż zaorał drogę.

Komisja zapoznała się z dokumentacją przechowywaną w Urzędzie Miejskim                  w Miejskiej Górce, w zakresie dotyczącym skargi.


Po zapoznaniu się ze skargą i  dokumentacją, Komisja przedstawia Radzie przebieg zdarzeń i faktów w tej sprawie.

Skarga dotyczy tego, że w planie przewidziano drogę dojazdową do wiatraka, która, jak twierdzi skarżący, cytuję „została fizycznie zaorana”, mimo, że jak sam przyznał w piśmie skarżącym Burmistrza, „Faktycznie droga na mapkach geodezyjnych istnieje”.  

Pan Artur Jamroży zadał pytanie w trakcie dyskusji publicznej nad przyjętymi rozwiązaniami w projekcie m.p.z.p Farma Wiatrowa Kołaczkowice na terenie gminy Miejska Górka, które zostało odnotowane w protokole sporządzonym 16 marca 2012 r.(kserokopia wyciągu z protokołu stanowi załącznik Nr 3).

Następnie w dniu 21 marca 2012 roku Pan Artur Jamroży pisemnie zgłosił uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Kołaczkowice.(kserokopia pisma stanowi załącznik Nr 4). 
Jest ono na tyle ważne dla rozstrzygnięcia skargi, że odczytam je                        w całości.

(odczytanie pisma)

Uwagi Pana Jamrożego nie zostały uwzględnione, ponieważ obowiązujące      w tym zakresie przepisy prawa wynikające z ustawy z dnia 27 marca 2003 r.                               o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zm.) nie przewidują indywidualnego powiadamiania stron o pracach związanych z opracowaniem m.p.z.p. oraz indywidualnej odpowiedzi na złożone wnioski i uwagi.

Z uwagi na powyższe Rada Miejska w dniu 27 czerwca 2012 r. podjęła uchwałę Nr XXI/106/12 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Kołaczkowice, rozstrzygając jednocześnie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu, stanowiącego załącznik Nr 2 do w/w uchwały.

Ta uchwała została uchylona rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Wielkopolskiego z dnia 17 sierpnia 2012 r., w związku z czym powtórzono procedurę planistyczną i w efekcie Rada Miejska w Miejskiej Górce na sesji                      w dniu 29 listopada 2012 r. podjęła stosowną uchwałę Nr XXVII/130/12.

W związku z kolejnym rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Wielkopolskiego z dnia 10 stycznia 2013 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały, który wskazał, że jedynym uchybieniem jest to, iż zabrakło zapisu                        o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu, stanowiącego załącznik Nr 2. Pomimo, że nikt nie wniósł uwag przy ponownym wyłożeniu planu, Wojewoda uznał, że uwagi wniesione w pierwszej uchwale, pomimo że nie zostały uwzględnione, należy ponownie zapisać. 

Dlatego w dniu 31 stycznia 2013 r. Rada Miejska w Miejskiej Górce podjęła uchwałę Nr XXX/149/13, do której został dołączony załącznik Nr 2 dotyczący rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Kołaczkowice na terenie gminy Miejska Górka. W tym załączniku ponownie zapisano treść uwagi Pana Artura Jamrożego, która została rozpatrzona negatywnie. Przytoczę treść uzasadnienia zapisaną w załączniku w rubryce „Uwagi”. (Kserokopia stanowi załącznik Nr 5)

„Istniejąca droga 2KD-Sr będąca dojazdem do wiatraka 5EW jest zlokalizowana na działce, która jest własnością Skarbu Państwa. Wytyczenie innej drogi dojazdowej do elektrowni wiatrowej 5EW wiązałoby się                              z wyłączeniem dodatkowych gruntów z produkcji rolniczej. Zmiana lokalizacji turbiny 5EW nie jest możliwa, gdyż wymagałoby to przesunięcia lokalizacji pozostałych turbin, co kolidowałoby z zabudową mieszkaniową”.  

Do tej uchwały Wojewoda nie wniósł żadnych uwag, dlatego została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, rocznik 2013, pozycja 2166, data ogłoszenia 12 marca 2013 r.

Po analizie pism i dokumentów, w związku ze skargą złożoną przez Pana Artura Jamrożego, zam. Kołaczkowice 34, 63-910 Miejska Górka, który zarzuca Burmistrzowi Miejskiej Górki, że:

1. dopiero z tygodnika Życie Rawicza dowiedział się, że Jego uwagi wniesione do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Farma Wiatrowa Kołaczkowice zostały odrzucone,

2. że Burmistrz zarzuca skarżącemu zaoranie drogi, i że chce teraz innego dojazdu albo wiatrak u siebie.

Co do pierwszego zarzutu to już wcześniej wskazaliśmy, że przepisy prawa nie wskazują indywidualnego powiadamiania stron.

W odniesieniu do drugiego zarzutu, to należy wskazać, że intencją Burmistrza nie było zarzucanie komukolwiek zaorania drogi. Burmistrz odniósł się przede wszystkim do wskazanej przez Wojewodę przeszkody w podjęciu uchwały. Tym samym wskazywał na okoliczności uzasadniające konieczność podjęcia nowej uchwały.

Zwracamy uwagę, że w artykule prasowym Życia Rawicza nie wymieniono nazwiska osoby składającej uwagi do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Natomiast to sam Pan Artur Jamroży wskazał w piśmie z dnia 21 marca 2012 r., że droga, która należała do Skarbu Państwa została zaorana               w 1958 roku przez Spółdzielnię Rolniczą, ale – jak wskazał w skardze – On ją             w taki sposób nadal użytkuje. 

W tym miejscu należy wskazać, że na mapie ewidencji gruntów oraz                       w jednostce rejestrowej G.104 w obrębie Kołaczkowice działka Nr 350                           o powierzchni 0,24 ha jest wykazana jako droga, która z mocy prawa w 1990 roku stała się mieniem gminnym (art. 5 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 10 maja                  1990 r., Przepisy wprowadzające ustawę o samorządzie terytorialnym i ustawę      o pracownikach samorządowych). Decyzja Wojewody Wielkopolskiego potwierdzająca nabycie przez Gminę Miejska Górka prawa własności nie została jeszcze wydana. 

Informujemy Państwa Radnych, że do dnia dzisiejszego od właścicieli gruntów sąsiadujących z w/w drogą nie wpłynął wniosek o jej sprzedaż ze względu na to, że jest zbędna i nie stanowi dojazdu do działek przy niej położonych. 

Ponieważ droga ta została objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, który został już uchwalony i opublikowany, dlatego Komisja prezentuje stanowisko, że Burmistrz Miejskiej Górki powinien w jak najkrótszym czasie dokończyć komunalizację tej działki, następnie – jeśli zostały uszkodzone lub zniszczone znaki graniczne – wznowić postępowanie rozgraniczeniowe i przywrócić charakter drogi, a kosztami postępowania obciążyć obecnych użytkowników.  

Warto też zwrócić uwagę na fakt, że w cytowanym wcześniej piśmie Pana Artura Jamrożego z dnia 21 marca 2012 r., proponował On przeniesienie wiatraka na działkę Nr 348/2 (obręb Kołaczkowice), której jest właścicielem.

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Miejskiej Górce uważa skargę za bezzasadną.

W posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczyło 5 Członków. Za uznaniem skargi za bezzasadną głosowało 5 Członków.

Przewodniczący

Komisji Rewizyjnej

Andrzej Szczurny

Załączniki:

1. Pismo Pana Artura Jamrożego wraz z artykułem opublikowanym na łamach Życia Rawicza w dniu 22 lutego 2013 r.,

2. Pismo Wojewody Wielkopolskiego adresowane do Rady Miejskiej                   w Miejskiej Górce,

3. kserokopia wyciągu z protokołu,

4. kserokopia pisma Pana Artura Jamrożego z dnia 21 marca 2012 r.

5. Kserokopia załącznika Nr 2 do uchwały Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 31 stycznia 2013 r. Nr XXX/149/13,

