PROTOKÓŁ VI/19
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 11 kwietnia 2019 r.
o godz. 13:00 w sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce 
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Adam Bandura – Zastępca Burmistrza 
· Joanna Pląskowska – Sekretarz Gmimy
· Dorota Lamperska – Skarbnik
· Jacek Woźniak – Radca Prawny
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Sołtysi Gminy Miejska Górka
· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownik wydziałów i referatu Urzędu Miejskiego

· Zaproszeni goście

Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia VI Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 15 Radnych, tj. 100%  ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Miejska 
Górka. 

5. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce za rok 2018. 

6. Wnioski i interpelacje Radnych.

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a)
włączenia Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce 
do Zespołu Szkół im. Stanisława Mikołajczyka w Miejskiej Górce,

b)
utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konarach i nadania statutu, 

c)
uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Miejska Górka w obrębie wsi Zakrzewo,

d)
ustalenia wysokości i warunków bonifikat od wniesienia opłaty jednorazowej 
z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności 
nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejska Górka 
zabudowanych na cele mieszkaniowe,

e)
ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Miejska Górka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, 

f)
 przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 
gminy Miejska Górka,

g)
nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce,

h)
zmiany uchwały w sprawie statutów jednostek pomocniczych gminy Miejska 
Górka. 

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni –  15 „za”.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3  do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 27 lutego 2019 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 15 „za”. W związku z powyższym protokół nr V/19 z Sesji, która odbyła się w dniu 27 lutego 2019 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak, który przedstawił informację
 o działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 4 Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Miejska Górka

Głos zabrał Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Miejskiej Górce, Sylwester Sarbinowski, który przedstawił informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego Policji.
Nie zgłoszono pytań.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Głos zabrał Komendant Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych, Przemysław Wysocki, który przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego OSP.

Nie zgłoszono pytań.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce za rok 2018.
Głos zabrał Artur Jankowski, Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce, który przedstawił sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej.

Nie zgłoszono pytań.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 6 Wnioski i interpelacje Radnych

Radna Barbara Walkowiak złożyła wniosek.
Wniosek stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawie
1. włączenia Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce do Zespołu Szkół im. Stanisława Mikołajczyka w Miejskiej Górce,
Projekt Uchwały nr VI/37/19 dotyczący włączenia Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce do Zespołu Szkół im. Stanisława Mikołajczyka 
w Miejskiej Górce, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała VI/37/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie włączenia Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce do Zespołu Szkół im. Stanisława Mikołajczyka w Miejskiej Górce, została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
2.  utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konarach i nadania statutu, 
Projekt Uchwały nr VI/38/19 dotyczący utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konarach i nadania statutu, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/38/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konarach i nadania statutu, została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
3. uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Miejska Górka w obrębie wsi Zakrzewo, 
Projekt Uchwały nr VI/39/19 dotyczący uchwalenia zmiany studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Miejska Górka w obrębie wsi Zakrzewo, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/39/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Miejska Górka w obrębie wsi Zakrzewo, została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
4. ustalenia wysokości i warunków bonifikat od wniesienia opłaty jednorazowej z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejska Górka zabudowanych na cele mieszkaniowe, 
Projekt Uchwały nr VI/40/19 dotyczący ustalenia wysokości i warunków bonifikat od wniesienia opłaty jednorazowej z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejska Górka zabudowanych na cele mieszkaniowe, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  15 „za”.
Uchwała VI/40/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie ustalenia wysokości i warunków bonifikat od wniesienia opłaty jednorazowej z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejska Górka zabudowanych na cele mieszkaniowe, została podjęta i stanowi załącznik nr 12  do protokołu.
5. ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Miejska Górka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, 
Projekt Uchwały nr VI/41/19 dotyczący, ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Miejska Górka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/41/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest Gmina Miejska Górka na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu, została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

6. przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Miejska Górka,

Projekt Uchwały nr VI/42/19 dotyczący, przyjęcia regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków na terenie gminy Miejska Górka, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szwczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/42/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie przyjęcia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Miejska Górka , została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

7. nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce,

Projekt Uchwały nr VI/43/19 dotyczący, nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej 
w Miejskiej Górce, odczytał Wiceprzewodnicząca Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/43/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce, została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

8. zmiany uchwały w sprawie statutów jednostek pomocniczych gminy Miejska Górka,

Projekt Uchwały nr VI/44/19 dotyczący, zmiany uchwały w sprawie statutów jednostek pomocniczych gminy Miejska Górka, odczytał Przewodnicząca Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała VI/44/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 11 kwietnia 2019 roku w sprawie zmiany uchwały w sprawie statutów jednostek pomocniczych gminy Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad. 8  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Głos zabrał przewodniczący Rady Miejskiej, Zdzisław Goliński: „Pani Radna otrzyma odpowiedź na wniosek w przeciągu dwóch tygodni’.

Ad. 9 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „ Czy ktoś z Państwa chciałby się wypowiedzieć? Nie widzę. Przypomnę, że do końca kwietnia składamy oświadczenia majątkowe. Zwracam się tutaj do Radnych. Dziękuję”.
Ad. 10  Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku VI sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady o godz. 14:38. 
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Rady Miejskiej w Miejskiej Górce:
        







Zdzisław Goliński
Protokołowała:
     Karina Zawidzka
Załączniki:
1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.
3. Lista obecności zaproszonych gości.

4. Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego Policji.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego Straży Pożarnej. 

7. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Miejskiej Górce.

8. Wniosek.
9. Uchwała Nr VI/37/19.

10. Uchwała Nr VI/38/19.
11. Uchwała Nr VI/39/19.
12. Uchwała Nr VI/40/19.
13. Uchwała Nr VI/41/19.
14. Uchwała Nr VI/42/19.

15. Uchwała Nr VI/43/19.

16. Uchwała Nr VI/44/19.
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