PROTOKÓŁ XXXVII/18
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 16 października 2018 r.
o godz. 12:00 w sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce 
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Adam Bandura - Sekretarz
· Dorota Lamperska – Skarbnik
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Sołtysi Gminy Miejska Górka
· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownik wydziałów i referatu Urzędu Miejskiego

· Zaproszeni goście

Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XXXVII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 12 Radnych, (nieobecni: Dominika Kochańska, Michał Pawliczuk, Marian Pieprzyk) tj. 80% ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński oddał głos Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Miejskiej Gorce, Jarosławowi Latuskowi. Dyrektor Szkoły Podstawowej wraz z dwoma uczennicami, Przewodniczącymi Samorządu Szkoły, wręczył podziękowania i certyfikaty „Godny Zaufania” Radnym, którzy nie uczestniczyli w uroczystości szkolnej w dniu 12 października 2018 r.
Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radnego Mirosława Śmierzchałę. 
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018 – 2024,

b) zmiany uchwały budżetowej na rok 2018,

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Dąbrocznia, obręb Miejska Górka,
d) trybu i sposobu powoływania i dowoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Miejskiej Górce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
e) ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu osobom zmarłym oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu.
6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni –  12  „za”.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3  do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 6 września 2018 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 12 „za”. W związku z powyższym protokół nr XXXVI/18 z Sesji, która odbyła się w dniu 6 września 2018 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „ Panie Przewodniczący, Państwo Radni, Szanowni Państwo. Dzisiejsza sesja  jest ostatnią sesją przed wyborami, ale być może nie ostatnią w tej kadencji. Przypomnę, że kadencja upływa 16 listopada. Do tego czasu możemy wszyscy podejmować stosowne uchwały, stosowne decyzje. Po tym czasie rozpocznie się kadencja nowo wybranej Rady i Burmistrza w najbliższych wyborach, zarządzonych na 21 października 2018 r. 
Na dzisiejszą sesję zostało przygotowanych kilka uchwał. Najwięcej uwagi poświęcę uchwałom, których nie ma w porządku obrad i nie będzie, bo taka jest decyzja Państwa Radnych. Po raz kolejny, już od 8 lat nie będzie podejmowana uchwała dotycząca podatków i opłat lokalnych. Na pewno w prasie czy innych mediach, słyszeli Państwo, że poszczególne gminy podejmują uchwały dotyczące ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych na rok następny. Natomiast Gmina Miejska Górka jest konsekwentna i podjęta została decyzja, że w roku 2019 będzie obowiązywała dotychczasowa stawka opłat i podatków lokalnych. Nie znamy jeszcze wyniku stawki podatku rolnego, ponieważ on jest uzależniony od komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Stawka może być przyjęta w takiej wersji, jak wynika z ogłoszonego komunikatu, bądź może być obniżona. Co do pozostałych stawek Państwo Radni zadecydowali o zamrożeniu podatków na kolejny rok. 
Z innych uchwał, to są dwie uchwały dotyczące budżetu. Jedna to zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej. To uchwała często dotycząca zmian w budżecie. Jeżeli dokonywane są dość istotne zmiany w określonych pozycjach, taka uchwała musi zostać podjęta i poprzedzać uchwałę dotyczącą zmian w budżecie. A zmiany w budżecie mamy. Państwo Radni, wczoraj na komisjach bardziej szczegółowo byli zapoznawani z propozycją zmian. Ja wspomnę, że po stronie dochodów i wydatków zmienia się kwota o ponad 1 mln złotych. Skąd pochodzi ta kwota? To głównie trzy pozycję: zwrot podatku Vat od budowanej hali, wzrost wpływów podatku CIT oraz dotacje, głównie z zakresu pomocy społecznej (…) Obecnie jest zdecydowanie trudniej odzyskiwać podatek Vat. Wiele Państwo słyszą w mediach o mafiach vatowskich, ale gminy do takiej grupy trudno zaliczyć. My działamy zawsze zgodnie z prawem i Urząd Skarbowy zwracając nam podatek, poddaje nas analizie nasz wniosek, naszą deklaracje. Działamy w granicach prawa i zgodnie z prawem. Zabieramy to co nam się należy, to o co zabiegamy i korzystamy z przepisów. Podatek, który jest nam zwracany, wykorzystujemy na cele publiczne, czyli na zwiększenie wydatków publicznych, głównie wydatków inwestycyjnych. Wiele gmin podąża naszą drogą, od zadań inwestycyjnych podejmuje działania mające na celu odzyskanie podatku Vat. W najbliższym czasie przepisy się zmienią na korzyść gminy. Są już stosowne wyroki, które ułatwiają odzyskiwanie podatku Vat przez gminy. 

Kolejna uchwała dotyczy sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miasta Miejska Górka. Jest to obszar, prawa strona w kierunku Rozstępniewa, drugi brzeg rzeki Dąbrocznia. W tej chwili podejmujemy taka uchwałę, ponieważ mieliśmy już kilka przypadków, gdzie właściciele gruntów złożyli wnioski o wydanie decyzji o warunkach zabudowy, bądź podejmowali próby sprzedaży swoich gruntów pod zabudowę. Żeby zapobiec chaosowi w przestrzeni, żeby nie było przypadkowej zabudowy, z którą później byłby problem przedkładamy propozycję żeby cały obszar objąć planem zagospodarowania przestrzennego, wytyczyć drogi, chodniki, miejsce na rekreacje i przedłużyć ulicę Hubala. To wszystko zajmie od 1,5 do 2 lat, ale wtedy będzie określony ład i wiele osób chętnych, będzie mogło się budować. Po stronie gminy powstanie zobowiązanie związane z wykupem terenów pod drogi, z uzbrojeniem terenów w media. Wydaje mi się, że warto to zrobić, po to żeby mieć układ przestrzenny w miarę uporządkowany, a nie dużą część miasta poddać chaosowi zabudowy. 
Dwie kolejne uchwały dotyczą spraw związanych z pomocą społeczną (…) Są to sprawy, które wymagają regulacji przez Radę. Zespół Interdyscyplinarny zajmuje się poważnymi problemami społecznymi. Uchwała ma związek ze zmianą na stanowisku Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Kilka zdań poświęcę zadaniom inwestycyjnym (…) Budowa hali sportowo – widowiskowej została zakończona. Zostały również dokonane przez różne instytucje zewnętrzne ( Straż Pożarna, Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna, Urząd Dozoru Technicznego, Instytut związany z badaniem powietrza, Nadzór Budowlany) odbiory budynku. Wszystkie instytucje wydały opinie pozytywne. Są to decyzje prawomocne. Z naszej strony również zakończył się odbiór inwestorski (…) Jeszcze w październiku sala będzie oddana uczniom do użytku, zajęcia z w-fu będą mogły się odbywać na sali. Dodam, że sali nie budowaliśmy z okazji wyborów, tylko dlatego, że była bardzo potrzebna. Chcieliśmy ją dedykować z okazji 100 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Umowa z Ministerstwem Sportu przewiduje, że do końca listopada inwestycja musi być zakończona i rozliczona. Dodatkowo musimy złożyć wniosek o kolejną ratę dotacji (…) Rozpocznie się teraz etap z wyposażaniem pozostałej części hali, czyli częścią fitness, częścią edukacyjną. To będzie już wykonywał OKSiAL (…)
Z pozostałych informacji, chcę poinformować o zbiorniku wodnym Balaton. Przypomnę, że w staraniach o zbiornik Balaton, deklarowaliśmy, że jesteśmy gotowi partycypować w kosztach wykupu gruntów pod zbiornik. Później wniosek został zmodyfikowany, że owszem będziemy partycypować, ale najlepiej w trakcie realizowanej inwestycji. W trakcie nastąpiły zmiany w kompetencjach. Kompetencje Urzędu Marszałkowskiego przejęła nowa instytucja Wody Polskie. Mieliśmy obawy, że nasze podanie zostanie zapomniane. W czerwcu br. odbyło się spotkanie we Wrocławiu, w którym uczestniczył likwidator Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu i padła deklaracja, że środki finansowe na wykup gruntów zapewni Urząd Marszałkowski w Poznaniu (…) Prawie 3 mln złotych Urząd Marszałkowski przeznaczył na wykup gruntów pod rozbudowę zbiornika wodnego Balaton. Ponadto otrzymaliśmy informację, że Wody Polskie zamierzają tą inwestycje realizować i już mają zapewnienie wkładu własnego i nie oczekują zaangażowania gminy. To bardzo korzystna informacja dla nas. Podobnym tematem jest ścieżka rowerowa Miejska Górka – Rawicz. W przypadku tej inwestycji również udało nam się nie dopłacać do zadania. To przedsięwzięcie jest w 100% realizowane przez GDDKiA. Przy okazji informuję, że jest to ścieżka rowerowa, ale piesi na tej ścieżce mogą się poruszać, bowiem nie ma chodnika ani odpowiednio szerokiego pobocza. Pieszy na tej ścieżce jest osobą uprawnioną, a w terenie zabudowanym ma pierwszeństwo (…)
Pozostałe inwestycje to odmulanie stawów w 4 miejscowościach, zadanie już jest zakończone. W ramach tego zadania wykonano nasadzenia drzew. Uzyskaliśmy wsparcie z Urzędu Marszałkowskiego na nasadzanie drzew z gatunku miododajnych. Remont dachu na budynku przedszkola w Konarach jest już prawie ukończony. Niedługo rozpocznie się budowa dwóch dróg w ramach  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, z którego otrzymaliśmy ponad 200 tys. złotych. Trzecia droga będzie finansowana ze środków gminy oraz Funduszu Sołeckiego wsi Konary. Były również realizowane zadania z zakresu wodociągów i kanalizacji. 
Mam jeszcze informacje spoza zakresu inwestycyjnego. To miła informacja, na zakończenie naszej kadencji. Corocznie dziennik „Rzeczpospolita” ogłasza ranking samorządów. Pod uwagę brane jest wiele czynników, i to nie tylko z ostatniego roku, ale z kilku lat do tyłu. Według „Rzeczpospolitej” Gmina Miejska Górka i Gmina Rawicz znalazły się w pierwszej 10 gmin w kategorii gmin miejskich i wiejsko – miejskich, a takich gmin w skali kraju jest prawie 900. Nie jest to konkurs, w którym bierze się udział, w którym wpłaca się pieniądze. Ocenie poddana jest każda z gmin, brane są pod uwagę informacje ze sprawozdań finansowych, uchwał podejmowanych przez Radę Miejską. Jest to bardzo gruntowna i szczegółowa analiza. 
Na zakończenie, chciałbym wszystkim Państwu Radnym bardzo serdecznie podziękować za 4 – letnią współpracę. Początek kadencji był dość chłodny i zapowiadało się, że będzie dochodziło do nieporozumień. Bardzo szybko znaleźliśmy wspólny język, a najważniejszą sprawą dla nas była i jest gmina i rozwiązywanie problemów naszych mieszkańców. Na palcach jednej ręki policzylibyśmy uchwały, gdzie nie byliśmy jednogłośni w głosowaniu. Nasze sesje szczególnie dla dziennikarzy były nudne. Byliśmy zawsze zgodni, jednogłośnie podejmowaliśmy decyzje. Wszystkim Państwu życzę powodzenia i sukcesów w najbliższych wyborach. W wielu przypadkach możemy być rywalami, przeciwnikami. Kampania w naszej gminie pokazuje, że zachowujemy klasę, wszyscy zachowują się elegancko, nikt nie posuwa się do nieprzyzwoitych ruchów. Ocenę pozostawiamy naszym mieszkańcom. To oni nas ocenią. Dziękuję Państwu za 4 lata miłej współpracy. Mam nadzieję, że nie żegnamy się, nie rozstajemy. Wszystkim i sobie również życzę sukcesów.”
Nie zgłoszono więcej pytań. 

Ad. 5 Wnioski i interpelacje Radnych
Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.
Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawie
1. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018 – 2024,
Projekt Uchwały nr XXXVII/200/18 dotyczący dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018 – 2024, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  12 „za”.
Uchwała XXXVII/200/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 16 października 2018 roku w sprawie dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018 – 2024, została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

2. zmiany uchwały budżetowej na rok 2018, 
Projekt Uchwały nr XXXVII/201/18 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2018, 

odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  12 „za”.
Uchwała XXXVII/201/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 16 października 2018 roku sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018, została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
3. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Dąbrocznia, obręb Miejska Górka,
Projekt Uchwały nr XXXVII/202/18 dotyczący przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Dąbrocznia, obręb Miejska Górka, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  12 „za”.
Uchwała XXXVII/202/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 16 października 2018 roku sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Dąbrocznia, obręb Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
4. trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Miejskiej Górce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, 

Projekt Uchwały nr XXXVII/203/18 dotyczący trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Miejskiej Górce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  12 „za”.
Uchwała XXXVII/203/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 16 października 2018 roku sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Miejskiej Górce oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,  została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
5. ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu osobom zmarłym oraz określenia zasad wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu,

Projekt Uchwały nr XXXVII/204/18 dotyczący ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu osobom zmarłym oraz określenia zasad wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu,

odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 12 „za”.
Uchwała XXXVII/204/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 16 października 2018 roku sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu osobom zmarłym oraz określenia zasad wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu, została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.
Ad. 7 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „ Pozwolę sobie zabrać głos i podziękować Panu Burmistrzowi za te cztery lata doskonałej współpracy. Powiedziałbym więcej, że te ostatnie lata, a nawet osiem ostatnich lat zmieniły Miejską Górkę  i całą naszą gminę nie do poznania. I tu Panu Burmistrzowi w imieniu własnym i myślę, że Radnych, serdecznie dziękujemy. Wysokość pozyskanych środków pozabudżetowych jest imponująca. I to co jest zrobione jest również godne zauważenia. Zostaje mi tylko życzyć reelekcji. 
Dziękuję Panu Sekretarzowi za gigantyczną pracę scalającą wszystkie działy w Urzędzie i wielką pomoc na rzecz Burmistrza. Życzę zdrowia i udanych wyborów do Rady Powiatu. 

Dziękuję Pani Skarbnik, że dziura budżetowa jest taka mała. Życzę dużo zdrowia w przyszłej pracy. 

Koleżankom i kolegom Radnym dziękuję za frekwencję, za zachowanie na tej sali, które jest tak zgoła odmienne niż to, z którym mamy do czynienia w polskim Sejmie. Tym, którzy zgłosili swoje kandydatury w wyborach życzę reelekcji. 

Dziękuję Sołtysom za współpracę. Dziękuję wszystkim podmiotom pracującym na rzecz naszej gminy. Dziękuję pracownikom Urzędu, Dyrektorom Szkół, Prezesowi OSP, prasie lokalnej oraz wszystkim, którzy z tą kadencją mieli coś wspólnego. 

Dziękując chciałbym Państwu wręczyć albumy wydane z okazji 100 rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości”. 
Ad. 8  Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XXXVII sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął
obrady o godz. 13.05. 
        Sekretarz Obrad:                       


             Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Miejskiej Górce:
    Mirosław Śmierzchała




Zdzisław Goliński
Protokołowała:
     Joanna Pląskowska

Naczelnik

Wydziału Organizacyjnego

Załączniki:
1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.
3. Lista obecności zaproszonych gości.

4. Uchwała Nr XXXVII/200/18.

5. Uchwała Nr XXXVII/201/18.
6. Uchwała Nr XXXVII/202/18.

7. Uchwała Nr XXXVII/203/18.

8. Uchwała Nr XXXVII/204/18.
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