PROTOKÓŁ XII/19
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 26 września 2019 roku
o godz. 13:00 w sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce 
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Adam Bandura – Zastępca Burmistrza 
· Joanna Pląskowska – Sekretarz Gmimy
· Dorota Lamperska – Skarbnik
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Sołtysi Gminy Miejska Górka

· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownik wydziałów i referatu Urzędu Miejskiego

· Zaproszeni goście
Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 13  Radnych, (nieobecni Radni: Danuta Skupin i Mirosław Śmierzchała) tj. 86,67 %  ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Wnioski i interpelacje Radnych.

5. Wybory ławników sądowych: 

a.
opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

b.
wybór Komisji Skrutacyjnej,

c.
głosowanie,

d.
podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do XIII Wydziału Cywilnego Sądu Okręgowego w Poznaniu z/s w Lesznie,

e.
podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Rawiczu. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a.
dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2019 -2024,

b.
zmiany uchwały budżetowej na rok 2019,

c.
stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w Miejskiej Górce w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Miejskiej Górce,

d.
zmiany uchwały Nr XXV/144/09 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, jak również szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy, wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, 

e.
zmiany uchwały Nr XV/80/16 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 września 2016 roku w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/38/07 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Oświaty oraz nadania statutu Centrum Usług Wspólnych.

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 28 sierpnia 2019 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 13 „za”. 
W związku z powyższym protokół nr XI/19 z Sesji, która odbyła się w dniu 28 sierpnia 2019 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym przedstawiona przez Burmistrza Miejskiej Górki stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 4 Wnioski i interpelacje Radnych

Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.

Ad. 5 Wybory ławników sądowych: 

a. opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników,
Opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników przedstawiona przez Sekretarz Gminy Miejska Górka Joanna Pląskowska stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
b. wybór Komisji Skrutacyjnej,
Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński powołał komisję skrutacyjną, której zadaniem było przeprowadzenie wyborów kandydatów na ławników. 

Skład komisji skrutacyjnej przedstawiał się następująco: Maria Janiak, Urszula Dupiczak, Barbara Walkowiak.
Za przyjęciem komisji skrutacyjnej w wyżej wymienionym składzie głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”

c. głosowanie,

W wyniku tajnego głosowania ławnikiem Sądu Okręgowego w Poznaniu z/s w Lesznie został Pan Jerzy Piątkowski, który uzyskał 13 głosów „za”. Ławnikami Sądu Rejonowego 
w Rawiczu zostali Pan Wawrzyniec Roch Kowalski, który uzyskał 11 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 osoba wstrzymała się od głosu oraz Pani Honorata Urszula Łebek, która uzyskała 12 głosów „za”,  1 osoba wstrzymała się od głosu. 

Protokół z ustalenia wyników głosowania w  wyborach ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023 sporządzonych na sesji dnia 26 września 2019 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
d. podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do XIII Wydziału Cywilnego Sądu Okręgowego w Poznaniu z/s w Lesznie,
Projekt Uchwały nr XII/74/19 dotyczący wyboru ławnika do XIII Wydziału Cywilnego Sądu Okręgowego w Poznaniu z/s w Lesznie, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. 
Uchwała XII/74/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie wyboru ławnika do XIII Wydziału Cywilnego Sądu Okręgowego w Poznaniu z/s w Lesznie, została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
e.
podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Rawiczu. 

Projekt Uchwały nr XII/75/19 dotyczący wyboru ławników do Sądu Rejonowego 
w Rawiczu, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. 
Uchwała XII/75/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Rawiczu, została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6  Podjęcie uchwał w sprawie
a. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2019 -2024, 

Projekt Uchwały nr XII/76/19 dotyczący dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2019 -2024, odczytała Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”.
Uchwała XII/76/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2019 -2024, została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
b. zmiany uchwały budżetowej na rok 2019,
Projekt Uchwały nr XII/77/19 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2019, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”.
Uchwała XII/77/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019, została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
c.  stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w Miejskiej Górce w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Miejskiej Górce,
Projekt Uchwały nr XII/78/19 dotyczący stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w Miejskiej Górce w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Miejskiej Górka, odczytała Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”.
Uchwała XII/78/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia trzyletniego Liceum Ogólnokształcącego w Miejskiej Górce w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Miejskiej Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
d. zmiany uchwały Nr XXV/144/09 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek 
i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, jak również szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy, wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania,
Projekt Uchwały nr XII/79/19 dotyczący zmiany uchwały Nr XXV/144/09 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, jak również szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy, wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”.
Uchwała XII/79/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/144/09 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 kwietnia 2009 roku w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, jak również szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy, wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego, oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania, została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
e. zmiany uchwały Nr XV/80/16 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 września 2016 roku w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/38/07 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Oświaty oraz nadania statutu Centrum Usług Wspólnych,

Projekt Uchwały nr XII/80/19 dotyczący zmiany uchwały Nr XV/80/16 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 września 2016 roku w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/38/07 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Oświaty oraz nadania statutu Centrum Usług Wspólnych, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 13 „za”.
Uchwała XII/80/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XV/80/16 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 września 2016 roku w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/38/07 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 30 maja 2007 roku w sprawie utworzenia Gminnego Zespołu Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Oświaty oraz nadania statutu Centrum Usług Wspólnych, została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Imienny wykaz głosowania Radnych na Uchwałę Nr XII/76/19, Uchwałę Nr XII/77/19,  Uchwałę Nr XII/78/19, Uchwałę Nr XII/79/19, Uchwałę Nr XII/80/19 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 26 września 2019 roku stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad. 6  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.

Ad. 7 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Czy ktoś z Państwa chciałby się wypowiedzieć?”

Głos zabrał Karol Junory Kierownik Biura Powiatowego ARiMR w Miejskiej Górce: „Przy okazji dzisiejszego spotkania chciałem przekazać informacje, że organizujemy dwa spotkania na terenie naszego powiatu w związku z naborem wniosków suszowych. Najbliższe spotkanie będzie 3 października 2019 r. w sali wiejskiej w Sobiałkowie o godzinie 10:00. Drugie spotkanie odbędzie się 9 października 2019 r. w Centrum Wystawowo Edukacyjnym WODR w Gołaszynie o godz. 10.00. Przygotowałem informacje, jeśli mógłbym skorzystać z uprzejmości Sołtysów i Radnych o przekazanie wiadomości o tych spotkaniach Mieszkańcom Gminy. (...)”.
Ad. 8  Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XII sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady o godz. 14:30. 
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Zdzisław Goliński
Protokołowała:
      Referent

Karina Zawidzka
Załączniki:
1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.

3. Lista obecności zaproszonych gości.

4. Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Opinia Zespołu opiniującego kandydatów na ławników. 
6. Protokół z ustalenia wyników głosowania w  wyborach ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023 sporządzonych na sesji dnia 26 września 2019 roku. 

7. Uchwała Nr XII/74/19.

8. Uchwała Nr XII/75/19.

9. Uchwała Nr XII/76/19.

10. Uchwała Nr XII/77/19.

11. Uchwała Nr XII/78/19.

12. Uchwała Nr XII/79/19.

13. Uchwała Nr XII/80/19.

14. Imienne głosowanie Radnych.
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