 PROTOKÓŁ XXXIII/18
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 14 czerwca 2018 r.
o godz. 13:00 w Sali Ośrodka Kultury Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce.
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Dorota Lamperska – Skarbnik

· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce

· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy

· Naczelnicy i Kierownicy wydziałów i referatów Urzędu Miejskiego

· Sołtysi Gminy Miejska Górka

· Zaproszeni goście
Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XXXIII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał Radnych. Stwierdził, iż na ustawowy 15 – osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 14 Radnych (nieobecni Radni: Barbara Szewczyk) - tj. 93,33% ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radną Wiesławę Nowakowską. 
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał obowiązujący porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.

4. Wnioski i interpelacje Radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany uchwały budżetowej na rok 2018,

b. wyrażenia zgody na zaciągnięcie przez Burmistrza Miejskiej Górki zobowiązania finansowego powyżej kwoty określonej w budżecie gminy związanego z realizacją zadania pn. „Dowozy szkolne w Gminie Miejska Górka w roku szkolnym 2018/2019”,

c. zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na stałe okręgi wyborcze,

d. zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na stałe obwody głosowania,

e. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miejskiej Górki.

6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miejskiej Górki:

a. przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2017 rok,

b. sprawozdanie finansowe za rok 2017,

c. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu,

d. informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego,

e. przedłożenie opinii Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu Gminy Miejska Górka za rok 2017 oraz wniosku o udzielenie absolutorium,

f. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji,

g. dyskusja,

h. podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
z sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok,

i. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok.

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie.

Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni –  14 „za”.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 30 maja 2018 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.

Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni –  14 „za”.

W związku z powyższym protokół nr XXXIII/18 z Sesji, która odbyła się w dniu 30 maja 2018 roku przyjęto bez odczytywania.

Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, Państwo Radni, Szanowni Państwo. Okres międzysesyjny był krótki, wynosił tylko dwa tygodnie, ale to nie dla wszystkich Państwa. Dwa tygodnie temu mieliśmy bardzo krótką, merytoryczną sesję z dwoma punktami, także odbyła się ona tylko w gronie Radnych. Być może za dwa tygodnie będzie podobna sesja poświęcona też tylko jednemu punktowi – przygotowaniu zmian w budżecie gminy, ale z Panią Skarbnik musimy nad tą uchwałą jeszcze popracować. Będziemy robili wszystko, aby w przeciągu dwóch tygodni ta sesja się odbyła. Natomiast z informacji z ostatniej sesji, która miała miejsce tutaj w szerszym gronie, to pragnę poinformować, że  wówczas wprowadzaliśmy dość ważne zmiany. Wprowadzaliśmy kilka nowych pozycji inwestycyjnych, te procedury uruchomiliśmy, kolejne przetargi ogłosiliśmy. Wówczas informowałem o sytuacji, że jeden przetarg nie doszedł do skutku, dlatego, że żadna z firm się nie zgłosiła. Powtórzyliśmy ten przetarg, dotyczył on oświetlenia na kilku ulicach na osiedlu, uzyskaliśmy nawet dość korzystną kwotę poniżej dwustu tysięcy złotych. W tej chwili jest taka sytuacja, że ogłaszając każdy przetarg, wykonujemy telefony do różnych firm z prośbą, żeby zainteresowała się firma, żeby ewentualnie złożyła ofertę. Firmy mają po prostu bardzo dużo pracy i w sytuacjach, kiedy jest przetarg z bardzo krótkim terminem na wykonanie, to wówczas istnieje bardzo duże ryzyko, że albo nikt się nie zgłosi, albo będzie oferta bardzo droga. Stąd też staramy się wydłużać terminy, żeby mieć w ogóle firmę, która zechce to wykonywać, najlepiej żeby to była jak najkorzystniejsza cena. 
Z dzisiejszych uchwał, oprócz tego pakietu absolutoryjnego, to mamy drobne zmiany w budżecie gminy, te poważniejsze będą za dwa tygodnie, natomiast drobne wynikają z potrzeby czasowej. Wracamy do uchwały, dotyczącej udzielenia pomocy na zakup dla Policji nowego auta. Komenda była na tyle skromna, nieśmiała, niepewna reakcji Państwa Radnych, że złożyli wniosek najskromniejszy, jaki mogli, natomiast, kiedy doszli do wniosku, że przychylność Państwa była duża, Kierownik Rewiru poinformował, że jest możliwość zakupu droższego, ale lepszego auta. Chodzi o auto Opel Mokka, na wyższym podwoziu. Nie mamy terenów leśnych, dróg polnych, ale czasami się zdarza, że funkcjonariusz musi wyjechać w teren, czyli to auto by się sprawdzało i było bardziej funkcjonalne dla naszych Policjantów. Stąd, jeśli dołożymy pięć tysięcy złotych do naszej dotacji, to wówczas zakup dotyczyłby nie auta KIA- na niskim podwoziu, tylko auta Opel Mokka. 
Rezerwujemy też większą kwotę na doposażenie placów zabaw i tworzenie nowego, chodzi konkretnie o Dąbrowę. Jesteśmy też  w trakcie przeglądów placów zabaw na wsiach i niektóre elementy wymagają już wymiany, a niektóre remontu. Tu też trudno obciążać fundusz sołecki, dlatego na tyle, ile będzie to możliwe pomożemy. Na razie jest to kwota ok. sześćdziesięciu tysięcy złotych, ale już dziś wiemy, że to będzie kwota za mała i trzeba będzie tę kwotę zwiększyć tak, aby te place zabaw przywrócić do należytego stanu. Natomiast taka uwaga na przyszłość. W niektórych wsiach będziemy musieli bardziej się koncentrować. W tej chwili place zabaw też są traktowane jako obiekty budowlane. Wymagają one monitoringu – nie w sensie kamer – tylko ciągłego przeglądu, wpisywania do książki obiektów. Jeśli chodzi o place zabaw typu otwartego, to już praktycznie ich czas będzie mijał i albo trzeba będzie je zacząć zagradzać albo te elementy zacząć przenosić. Mamy u nas miejscowości, gdzie są dwa lub trzy place zabaw, dlatego trzeba będzie dążyć do tego, żeby wyglądały odrobinę inaczej.  
Z kolejnych uchwał, które mamy do podjęcia na dzisiejszej sesji, to jest wyrażenie zgody na zaciąganie zobowiązań. Jest to uchwała corocznie podejmowana o tym czasie, dotyczy ona możliwości przeprowadzenia przetargu na dowozy dzieci do szkół. Przetarg jest organizowany na rok szkolny, a nie na rok kalendarzowy. W związku z tym, żeby podpisać umowę z przewoźnikiem, która będzie skutkowała w roku kalendarzowym następnym, musi mieć upoważnienie Państwa Radnych do zaciągania takich zobowiązań. 
Kolejne uchwały są uchwałami porządkowymi, dotyczącymi doprecyzowania nazw ulic. Przedstawiliśmy Państwu Radnym na czym to polega, to są uchwały kosmetyczne. W niektórych nazwach ulic mieliśmy tylko nazwisko bez imienia lub tylko inicjały imienia i nazwisko i to była różnica między treścią uchwał o nazwach ulic, a treścią wykazu u Wojewódzkiego Komisarza Wyborczego. W ten sposób ujednolicamy w wykazach, na spisach mieszkańców do wyborów. To są dwie tego typu uchwały. (…)

Natomiast ze spraw bieżących, pragnę Państwu przekazać, że zostało zgłoszone zakończenie robót budowlanych przy budowie kanalizacji sanitarnej we wsi Sobiałkowo. W tej chwili być może Państwo przejeżdżając widzą, że gdzieniegdzie są jeszcze drobne prace wykonywane,  jest to naprawa zgłoszeń czy usterek. W tej chwili trwa proces sprawdzania, weryfikacji. Termin prac już minął. Firma zgłosiła zakończenie robót i w tej chwili wykonuje zgłoszone przez nas usterki czy poprawki. Przy okazji został też wykonany w znacznym stopniu remont dróg. Przejeżdżając przez Sobiałkowo na pewno Państwo zauważą, że jakość nawierzchni dróg uległa zdecydowanej poprawie. Główna droga prowadząca przez wieś Sobiałkowo ma nowy dywanik asfaltowy, na niektórych bocznych również, w niektórych natomiast jest w wykopie. To było czasami przedmiotem - nie tyle niektórych dyskusji, czy kłótni - ale uwag,  że wszędzie mieszkańcy chcieliby mieć nowe dywaniki. Wytłumaczyliśmy im, że ta inwestycja nie polegała na budowie drogi, tylko na budowie kanalizacji sanitarnej, że te dodatkowe ok. pół miliona złotych, które dołożyliśmy, to też odbywało się w ramach ustawy o zamówieniach publicznych i to była maksymalna kwota, którą mogliśmy na ten cel przeznaczyć. Niektóre fragmenty dróg bocznych były wykonane już we własnym zakresie przez firmę budowlaną, która uznała, że taniej wyjdzie zburzyć całą drogę i ją odtworzyć od nowa, niż kombinować przy wykopach. Wykop obsunąłby się, oberwał. Stąd w sensie technicznym uznali, że we własnym zakresie, na własny koszt, odtworzą niektóre boczne drogi w całości. Zadanie jest wykonane, niebawem będzie komunikat dla mieszkańców o możliwości podłączania się. Te umowy zawierałaby gmina. Jesteśmy w tej chwili w trakcie – zdecydowana większość mieszkańców to przyjmuje ze zrozumieniem, natomiast zdarzają się pojedyncze przypadki osób, które mają uwagi, czy pretensje- procesu przekazywania obsługi kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Miejskiej Górce, Karolinkach, Dąbrowie i Niemarzynie do naszej spółki, do spółki komunalnej, której Gmina Miejska Górka jest w jednej trzeciej właścicielem i nad którą gmina sprawuje nawet nadzór. Tak to wygląda, że nasza reprezentacja w nadzorze nad tą spółką jest nadproporcjonalna. Ja jestem przedstawicielem Walnego Zgromadzenia. Każdy z szefów gmin ma zespół jednej trzeciej, natomiast trzyosobowa Rada Nadzorcza składa się z dwóch przedstawicieli Gminy Miejska Górka. Przewodniczącym Rady Nadzorczej jest nasz pracownik, Pan Wiesław Wójcicki, czyli tutaj mamy pełną kontrolę nad tą firmą i w dużej mierze mamy bardzo duży wpływ na zarządzanie. Wracając, nie ulega zmianie cena za ścieki, minimalnie uległa tylko zmianie cena za dostarczaną wodę. Ceny są nadzorowane przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 
Wracając do Sobiałkowa, realizujemy kolejne inwestycje z zakresu utrzymania ścieków i też przypomnę, że przy tych inwestycjach z Urzędu Skarbowego żądamy zwrotu podatku VAT, to jest ponad 20% . W tej chwili nastąpiła zmiana przepisów, dotycząca podatku VAT. Ma ona zapobiec wyłudzaniu tego podatku przez wiele firm. Te przepisy dotyczą również gmin i jest to już operacja dość trudna, w związku z czym mieszkańcom Sobiałkowa tę usługę my będziemy sprzedawali. Jest to kwestia techniczna rozliczyć się ze spółką z siedzibą w Pakosławiu, bez problemu sobie z tym poradzimy. Mówię to dlatego, że za chwilę rozpoczniemy kolejną inwestycję, dotyczącą kanalizacji Kołaczkowic i wodociągu Dłoń – Kołaczkowice. Przymierzamy się do rozpoczęcia projektowania, a to dlatego, że najprawdopodobniej w grudniu tego roku będzie możliwość składania kolejnych wniosków w ramach programu, dzięki któremu budowaliśmy kanalizację w Sobiałkowie ze środków unijnych. Najbardziej logicznym rozwiązaniem jest, aby kontynuować budowę kanalizacji sanitarnej Rozstępniewo - Gostkowo. Przypomnę, że mapy geodezyjne na te dwie miejscowości mamy wykonane i przystąpilibyśmy do projektowania sieci kanalizacyjnej w Rozstępniewie i Gostkowie. Mamy więc kolejną inwestycję, którą byśmy przygotowywali i próbowali złożyć wniosek w grudniu czy być może w styczniu jeszcze ze środków unijnych, a jest tam wolna kwota i tutaj też - mam nadzieję - że  szanse byłyby dość duże aby tę kwotę wsparcia, tak jak w przypadku Sobiałkowa – pozyskać. Jeżeli być może za dwa tygodnie udałoby się nam wprowadzić taką pozycję, dotyczącą projektu sieci kanalizacji sanitarnej Rozstępniewo-Gostkowo to wówczas byśmy przystąpili do tych prac projektowych. 
Z innych działań pozycja numer jeden, jeśli chodzi o zadania inwestycyjne to sala sportowo-widowiskowa. Prace trwają i wewnątrz i na zewnątrz. Przypomnę – termin zakończenia prac to 31 sierpnia. Był taki czas, w którym mówiliśmy, że 1-go września dzieci być może będą z niej korzystać. Był taki okres, że firma spodziewała się, że zakończy tę inwestycję kilka miesięcy przed terminem, ale tak, jak też widzimy, wiele firm w tej chwili boryka się z brakiem pracowników. W tej chwili przebiega to już zgodnie z planem i harmonogramem, tak, aby zgodnie z umową do końca sierpnia ta inwestycja była zakończona i zgłoszona do eksploatacji. Jeszcze kilka tygodni, kilkanaście co najmniej dni, zajmie na uzyskanie wszystkich formalnych pozwoleń- Straż Pożarna, Sanepid, na eksploatowanie tego budynku. Z kolejnych inwestycji to w toku jest budowa drogi na ul. Nowej w Dąbrowie. Niebawem rozpoczną się prace w Kołaczkowicach, dotyczące kanalizacji sanitarnej. Jesteśmy po przetargu na budowę ścieżki Gostkowo- Niepart, mamy deklarację firmy, która wygrała przetarg, że około lipca wejdzie na plac budowy. (…) Od poniedziałku wreszcie ruszyła budowa ścieżki rowerowej Miejska Górka – Rawicz. Przypomnę, że w którymś momencie, kiedy z burmistrzem Rawicza o to zabiegaliśmy, Państwa Radnych też informowaliśmy o tym, że będziemy partycypowali w kosztach związanych z wykupem gruntu, na razie Generalna Dyrekcja do nas się z tą prośbą nie zwróciła, my też nie upominamy się, milczymy w tej materii i może tak się złożyć, że obeszłoby się bez naszego udziału finansowego, ale jest to ostrożność zmian w budżecie, ponieważ mamy kilka pozycji niewiadomych. Jedną z nich jest ewentualny nasz udział w budowie ścieżki, jak powiedziałem, nie upominamy się o to. Kolejnymi niewiadomymi: spływ środków unijnych zrealizowanych inwestycji. Tutaj też jest duże opóźnienie Urzędu Marszałkowskiego, najpierw kontroli, weryfikacji tych inwestycji. Niedawno podejmowaliśmy uchwałę, która też wywołała określony skutek finansowy. Ona moc prawną nabierze z dniem 1 –go lipca, dlatego, że wymagała publikacji w Dzienniku Urzędowym Wojewody, mam tu na myśli dofinansowanie do wymiany pieców. Zainteresowanie jest ogromne, nie wiemy jaką to wywoła skalę, na pewno powstanie niezręczność, gdyby zgłosiło się – „strzelę tutaj” – sto wniosków, a my powiemy, że rozpatrujemy tylko 20-ścia. Tutaj raczej będziemy musieli tak ustawiać budżet, aby przynajmniej w tym początkowym okresie zaspokoić wszystkich tych mieszkańców, którzy złożą wniosek. W kolejnych latach możemy określić określone limity np. będzie decydowała kolejność zgłoszeń, ale uważam, że przynajmniej w pierwszym okresie powinniśmy dążyć do tego, aby zaspokoić wszystkie wnioski. Spodziewamy się, że raczej w latach następnych będzie to ciśnienie mniejsze. Może być też taka sytuacja, że jeżeli mieszkańcy uznają, że to jest dłuższa perspektywa i że nie jest to jednorazowa uchwała, to podejmą decyzję o złożeniu wniosku w późniejszym czasie na wymianę swoich kotłowni na piece nowoczesne, ale to czas pokaże. 
Myślę, że wymieniłem te poważniejsze zadania, które wykonujemy, natomiast w tej chwili pozwolą Państwo dosłownie kilka słów. Odniósłbym się do pakietu uchwał związanych z absolutorium. Co roku, do końca czerwca, Rady muszą takie uchwały podjąć, nie będę Państwa zanudzał ewolucją tego procesu związanego z absolutorium (…) Pozwolę sobie na kilka uwag natury ogólnej. Ubiegły rok był rokiem wyjątkowo dobrym, jeżeli chodzi o budżet gminy i realizowane przez nas zadania, aczkolwiek pierwotnie zapowiadał się niezbyt korzystnie. Później nastąpiło kilka wydarzeń, podpisano umowy na dofinansowanie określonych zadań, pozytywnie zakończyło się też staranie o dofinansowanie do budowy sali. Przypomnę, że na początku realizacji zadania mieliśmy na początku roku zadeklarowaną kwotę miliona osiemset, z Urzędu Marszałkowskiego, później nastąpiła zmiana przepisów, mieliśmy zero. Po zmianie przepisów okazało się, że te zmiany są dla nas o tyle korzystne, że udało się pozyskać aż cztery miliony złotych. W przypadku sali  dodam, że Państwo Radni podjęliście uchwałę deklaracyjną, dotyczącą przyszłego zarządzania, która pozwoli nam poczynić starania o zwrot podatku VAT od zrealizowanej inwestycji. Jest to kwota prawie dwa i pół miliona złotych. Jeśli chodzi o podatek VAT, to jest to w tej chwili niezmiernie trudna i skomplikowana operacja, ale te działania podejmujemy. Aby skutecznie zakończyć zwrot podatku VAT od tej inwestycji, to wówczas by wyszło, że ona kosztuje połowę tego, co wynikało z przetargu, czyli nie dwanaście, a około sześć milionów z groszami, wtedy  dużo korzystniej byśmy na tym wyszli. 
Reasumując, jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to kwotę ponad dziesięciu milionów złotych przeznaczyliśmy na różne inwestycje. Zdecydowana większość to były wydatki związane z salą i kanalizacją sanitarną Sobiałkowa. Przypomnę, końcówkę roku mieliśmy taka, jakich nigdy nie mieliśmy. Mieliśmy nadmiar gotówki, niektóre płatności przesuwaliśmy w wydatki niewygasające, tak, żeby roku nie kończyć z nadmierną ilością gotówki na koncie. Po raz pierwszy nam się taka sytuacja zdarzyła i oby ona się powtórzyła w tym roku, a zadań inwestycyjnych mamy też w toku co niemiara. Natomiast pewną rezerwę finansową mamy, ale wprowadzamy ją dość ostrożnie, z tych powodów, o których wcześniej mówiłem. Mamy kilka niewiadomych pozycji po stronie wydatków i nie wiemy jakie one wywołają skutek. To tyle, jeśli Państwo mieliby jakieś uwagi, tutaj Pani Skarbnik i przewodniczący Komisji Rewizyjnej będą mieli najwięcej do powiedzenia. Jeżeli Państwo mają jakieś pytania, to służę”.
 Ad. 4. Wnioski i interpelacje Radnych
Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie
a. zmiany uchwały budżetowej na rok 2018,
Projekt Uchwały nr XXXIII/183/18 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2018, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXXIII/183/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2018, została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
b. wyrażenia zgody na zaciągnięcie przez Burmistrza Miejskiej Górki zobowiązania finansowego powyżej kwoty określonej w budżecie gminy związanego z realizacją zadania pn. „Dowozy szkolne w Gminie Miejska Górka w roku szkolnym 2018/2019”,
Projekt Uchwały nr XXXIII/184/18 dotyczący wyrażenia zgody na zaciągnięcie przez Burmistrza Miejskiej Górki zobowiązania finansowego powyżej kwoty określonej w budżecie gminy związanego z realizacją zadania pn. „Dowozy szkolne w Gminie Miejska Górka w roku szkolnym 2018/2019”, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  14 „za”.
Uchwała XXXIII/184/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie przez Burmistrza Miejskiej Górki zobowiązania finansowego powyżej kwoty określonej w budżecie gminy związanego z realizacją zadania pn. „Dowozy szkolne w Gminie Miejska Górka w roku szkolnym 2018/2019”, została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c. zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na okręgi wyborcze,
Projekt Uchwały nr XXXIII/185/18 dotyczący zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na okręgi wyborcze, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXIII/185/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na okręgi wyborcze, została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

d. zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na stałe obwody głosowania, 
Projekt Uchwały nr XXXIII/186/18 dotyczący zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na stałe obwody głosowania,  odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXIII/186/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie zmiany uchwały o podziale Gminy Miejska Górka na stałe obwody głosowania, została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

e. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miejskiej Górki, 

Przed odczytaniem projektu głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „ Zanim odczytam projekt, pozwolę sobie na komentarz. Proszę Państwa, uważam to za brutalną ingerencję w kompetencje Rad Gminy, dlatego, że to my wiemy najlepiej, ile dany burmistrz pracuje i jak sprawuje swoją funkcję. Natomiast wiemy, jaka była historia- ktoś sobie przyznał jakieś nagrody, ktoś się zdenerwował i odebrał wszystkim. Tutaj na szczęście w przypadku naszego burmistrza dotyczy to tylko 4 % – 5 % w dół, ponieważ nie miał on do tej pory maksymalnej stawki, którą mógł mieć. Stąd też namawiam Państwa do jednogłośnej decyzji, ponieważ tu nie mamy wyboru żadnego. Gdybyśmy nawet zagłosowali inaczej, to i tak Wojewoda by naszą uchwałę uchylił. W związku z tym proszę o przyjęcie projektu, który Państwu przedstawię”.
Projekt Uchwały nr XXXIII/187/18 dotyczący ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miejskiej Górki, odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXIII/187/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miejskiej Górki, została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miejskiej Górki
a. przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2017 rok,
Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska, przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. 
Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Miejska Górka a 2017 rok, stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
b. sprawozdanie finansowe za rok 2017,
Skarbnik Dorota Lamperska, przedstawiła sprawozdanie finansowe za rok 2017.  Jest ono do wglądu w Urzędzie Miejskim w Miejskiej Górce. 

 Na sprawozdanie finansowe za 2017 rok składały się:

1) Bilans z wykonania budżetu Gminy Miejska Górka za 2017 rok,

2) Bilans jednostek budżetowych za 2017 rok,

3) Rachunek zysków i strat jednostek budżetowych za 2017 rok,

4) Zestawienie zmian w funduszu jednostek budżetowych za 2017 rok. 
c. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu,
Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński odczytał Uchwałę Nr SO-0954/13/9/Ln/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 kwietnia 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia Miejska Górka za 2017 rok. 

Uchwała Nr SO-0954/13/9/Ln/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 kwietnia 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia Miejska Górka za 2017 rok, stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

d. informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego,
Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska przedstawiła informację o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

e. przedłożenie opinii Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu Gminy Miejska Górka za rok 2017 oraz wniosku o udzielenie absolutorium,
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Gerard Wawrzynek przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu Gminy Miejska Górka za rok 2017 oraz wniosku o udzielenie absolutorium. 
Opinia stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

f. opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji,
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Gerard Wawrzynek odczytał Uchwałę Nr SO-0955/35/Ln/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 maja 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miejskiej Górki z wykonania budżetu za 2017 rok. 

Uchwała Nr SO-0955/35/Ln/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 22 maja 2018 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miejskiej Górki z wykonania budżetu za 2017 rok, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

g. dyskusja,
Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Zdzisław Goliński otworzył dyskusję. Chętnych do dyskusji nie było.
h. podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok,
Projekt Uchwały nr XXXIII/188/18 dotyczący zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

 Uchwała nr XXXIII/188/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2017 rok, została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
i. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok,
Projekt Uchwały nr XXXIII/189/18 dotyczący udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok odczytał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

Uchwała nr XXXIII/189/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 14 czerwca 2018 roku 
w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok, została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 7 Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.
Ad. 8 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Czy ktoś z Państwa, chciałby zabrać głos? 
Głos zabrał Radny, Marian Pieprzyk: „Czy grunty pod tę ścieżkę rowerową będzie szacował przedstawiciel Wojewody?”
Głos zabrał Burmistrz, Karol Skrzypczak: „Szacowanie gruntu planuje biegły, nie przedstawiciel Wojewody, tylko biegły - on uwzględnia wartość gruntu. Tutaj właściciele dostaną decyzje od Wojewody i to będzie podstawa do wypłaty odszkodowania. To jest też taka procedura, że ona nie wstrzymuje procesu budowlanego. Kilka lat temu zostały takie przepisy wprowadzone, każdy będzie miał zawsze uwagi, że dostał za mało pieniędzy, że się nie zgadza, że są uregulowane sprawy własnościowe, stąd właśnie wprowadzono te specjalne przepisy, które to regulują, że jest procedura związana z wyceną, decyzja i proces budowlany ruszy. Jeśli komuś nie odpowiada forma, to może od tej decyzji się odwoływać. Natomiast ta kwota jest wpłacana w depozyt sądowy i albo czeka na rozstrzygnięcie sądu, albo czeka na uregulowanie swoich spraw własnościowych. 
Inwestorem jest Generalna Dyrekcja, ta inwestycja się opóźniła, ona weszła w kolejny rok budżetowy. Na etapie zabiegania o tę inwestycje w Generalnej Dyrekcji to myśmy deklarowali, że ewentualnie możemy partycypować w kosztach związanych z wykupem. Gdyby Generalnej Dyrekcji budżet na to całe zadanie by nie wystarczał, to wtedy musieliby się zgłosić do gmin o udzielenie pomocy na realizację tej inwestycji. Póki co, my się nie odzywamy, liczymy na to, że Generalna Dyrekcja ma ogromne pieniądze i powiedzą w którymś momencie: „Dziękujemy za deklarację, poradzimy sobie we własnym zakresie”. Mamy nadzieję, że tak się stanie, aczkolwiek dopóki sprawa się nie zakończyła, nie jest to do końca przesądzone”.

Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Dziękuję, czy ktoś jeszcze z Państwa? Nie widzę. Zatem kończę XXXIII sesję”.

Ad. 9 Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XXXIII/18 sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady o godz. 14:30. 
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