PROTOKÓŁ XXVII/17
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 20 grudnia 2017 r.
o godz. 13:00 w sali Ośrodka Kultury Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Adam Bandura – Sekretarz
· Dorota Lamperska – Skarbnik
· Jacek Woźniak – Radca Prawny
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
· Naczelnicy i Kierownik wydziałów i referatu Urzędu Miejskiego
· Sołtysi Gminy Miejska Górka
· Zaproszeni goście
Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XXVII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych, sołtysów, pracowników Urzędu oraz pozostałych zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy                              15 Radnych, tj. 100% ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radnego Antoniego Bartkowiaka. 
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
1. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,

2. zmiany uchwały budżetowej na rok 2017,

3. zmiany Uchwały Nr XXIII/124/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji Gminy Miejska Górka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,

4. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018-2024,

5. uchwały budżetowej na rok 2018,

6. określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miejska Górka,

7. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka,

8. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka,

9. uchwalenia planu Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce na rok 2018,

10. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej.
6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 15  „za”.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 29 listopada 2017 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 15 „za”. W związku z powyższym protokół nr XXVI/17 z Sesji, która odbyła się w dniu 29 listopada 2017 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „ Panie Przewodniczący, Państwo Radni, Szanowni Państwo. Okres międzysesyjny był krótki. Ale program sesji jest bardzo bogaty. Przede wszystkim dotyczy budżetu tegorocznego i przyszłorocznego. A w tym temacie najwięcej do powiedzenia będzie miała Pani Skarbnik. Co do pozostałych uchwał to przedstawi je Pan Przewodniczący Rady i Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Ja ograniczę się do omówienia kilku punktów dzisiejszego porządku obrad. 

Pod koniec roku przeważają sprawy związane z uporządkowaniem budżetu roku bieżącego. Mamy uchwałę dotyczącą Wieloletniej Prognozy Finansowej. Jest to uchwała towarzysząca przy istotnych zmianach w budżecie. Dotyczy zarówno budżetu roku bieżącego, ale również budżetu roku przyszłego. Między tymi uchwałami jest uchwała dotycząca obligacji. Przypomnę, że obligacje mieliśmy zapisane w budżecie na rok 2017. Stosowną uchwałą podjęli Państwo rozmiar obligacji, to nie ulega zmianie, jedynie przesunięcie terminu emisje tychże obligacji. Taka sytuacja wynika  z dobrej sytuacji finansowej, jaką kończymy tegoroczny rok budżetowy.
Jedna z uchwał dotyczy warunków jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o zezwolenia na wywóz nieczystości płynnych na terenie gminy. Jest to uchwała obowiązkowa i towarzyszy uchwale o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy. Mamy coraz więcej kanalizacji zbiorczych. Jesteśmy w trakcie budowy kanalizacji w kolejnych miejscowościach, czyli mamy coraz mniej gospodarstw objętych zbiornikami, tzw. szambami bezodpływowymi. Również coraz więcej mieszkańców korzysta ze zbiorczej kanalizacji sanitarnej. Nie dotyczy to tzw. „gnojowicy”, którą rolnicy mogą w określonym czasie wywozić na swoje pola.  

Dwie uchwały dotyczą programów przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. Co roku takie programy muszą być podejmowane. Gminy maja zapewnione środki na realizacje zadań związanych z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii. Przypomnę, że każdy handlowiec, chcący sprzedawać napoje alkoholowe typu: piwo, wino, wódka musi mieć wydaną koncesję. Koncesja jest płatna, a wpływy z opłat koncesyjnych stanowią dochód gminy. Gmina ma obowiązek te pieniądze przeznaczać na działalność zapobiegającą alkoholizmowi i narkomanii.
Ostatnie uchwały mają charakter porządkowy. Dotyczą pracy Rady i Komisji Rewizyjnej. Pan Przewodniczący Rady i Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawią Państwu stosowne propozycje. 

Korzystając z okazji poinformuję Państwa Radnych, że za tydzień w czwartek będzie kolejna sesja. Będzie to sesja związaną z budżetem. Dokonają Państwo przesunięcia środków na odrębny rachunek. Są to środki pieniężne przeznaczone na inwestycje, które są obecnie realizowane. Są to tzw. wydatki niewygasające. 
Przejdę do spraw bieżących. Dwie największe inwestycje, budowa hali sportowo - widowiskowej i kanalizacji w Sobiałkowie są prowadzone zgodnie z harmonogramem. (…) Pora jesienna, nie jest zbyt ciekawa. Wykopom towarzyszą utrudnienia nawierzchni. Mieszkańcy Sobiałkowa znoszą to spokojnie, nie odnotowaliśmy większych skarg i interwencji. 
Firmie, która wykonuje inwestycję złożyliśmy zapytanie o cenę ułożenia nowego dywanika na całej długości Sobiałkowa. W zakresie przetargowym nie mogło zostać to ujęte, dlatego, że gmina sama sobie nie może narzucać warunków zbyt rygorystycznych. W ofercie przetargowej było ułożenie nowej nawierzchni tylko na długości wykopu. Jeżeli oferta będzie korzystna, to zostanie Państwu przedstawiona. Po zaakceptowaniu  inwestycja będzie realizowana w szerszym zakresie. 
Odniosę się teraz do minionego roku. (…) Był to rok korzystny dla nas. Przypomnę, że w momencie kiedy rozpoczynaliśmy największą inwestycję, myśleliśmy, że pieniądze, które były zapewnione na budowę hali zostały anulowane i inwestycje będziemy finansować w 100% z własnych środków. Na szczęście, Ministerstwo Sportu ogłosiło nabór wniosków na inwestycje sportowe. Wniosek został złożony. Spełniał warunki postawione przez Ministerstwo Sportu. A mianowicie musiała to być sala przyszkolna i musiała mieć określone parametry. Wniosek został szybko rozpatrzony, szybko była wydana decyzja pozytywna i podpisana umowa (…) W tamtym czasie podpisywaliśmy trzy umowy, razem opiewające na kwotę 10 mln zł. W przypadku sali były to 4 mln zł, w przypadku kanalizacji były to również 4 mln zł i w przypadku kanalizacji, którą zaczniemy budować w przyszłym roku w Kołaczkowicach i Dłoni były to 2 mln zł. Był to obfity i owocny czas. Kończąc wątek dotyczący sali, to przypomnę, że przyznana dotacja opiewała na kwotę 4 mln zł podzielona na trzy transze: 1 mln zł w tym roku, 2 mln zł w 2018 roku i 1 mln zł w 2019 roku. Kilka dni temu otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Sportu, że jeszcze w tym roku możemy otrzymać 1 mln zł z roku przyszłego. Ta sytuacja spowodowała nadmiar pieniędzy w naszym budżecie. Nadwyżka to dobra sytuacja, która niestety burzy budżet, harmonogram i Wieloletnią Prognozę Finansową. (…) Ponadto w roku bieżącym było wiele drobniejszych przedsięwzięć, które realizowaliśmy. I ten rok uważam za nadzwyczaj korzystny. Przyszły rok, co wynika z budżetu, powinien należeć również do roku udanego, bardzo korzystnego z wysokimi nakładami na inwestycje. Budżet, który Państwo uchwalą będzie miał charakter wstępny. W przeciągu roku spodziewamy się wielu zmian, wprowadzimy wiele nowych inwestycji, zadań inwestycyjnych o mniejszej skali. Jest przecież wiele przedsięwzięć zapisywanych w Funduszu Sołeckim, które mają znamiona zadań inwestycyjnych. Proszę być cierpliwym, bo jeśli jakiegoś zadania nie ma w budżecie, to jest duża szansa, że się tam pojawi w trakcie realizacji roku budżetowego. 
Na koniec mam jeszcze informację o zmianie nazwy ulicy. W roku ubiegłym została podjęta tzw. ustawa dekomunizacyjna. W Miejskiej Górce jedną z pierwszych uchwał w 1990 roku, w momencie powstania samorządu, była uchwała dotycząca zmiany nazw ulic. Kilka lat temu dokonali Państwo zmian dwóch nazw ulic. Ciągle pozostawała nazwa ulicy 22 Stycznia, co do której, co jakiś czas były zadawane pytania z Instytutu Pamięci Narodowej: czy ona będzie zmieniona?, jakie są nasze zamiary?, jakie było uzasadnienie w momencie nadawania jej nazwy? Chęć zmiany była, jednak opór mieszkańców tej ulicy był duży. Wojewodzie Wielkopolskiemu uzasadniliśmy nazwę 22 Stycznia. 22 Stycznia to nie jest, w przynajmniej naszym mniemaniu, data upamiętniająca wkroczenie wojsk Armii Czerwonej do Miejskiej Górki tylko wyjście z niej armii niemieckiej. Ta data z tym się nam kojarzyła. Natomiast zarówno Wojewoda Wielkopolski, jak i Instytut Pamięci Narodowej stał na stanowisku, że jest to jednak data, która kwalifikuje się do zmiany, zgodnie z ustawa dekomunizacyjną. Wojewoda Wielkopolski wydał zarządzenie zastępcze i zmienił nazwę ulicy. Po Świętach zarządzenie wejdzie w życie i ulica będzie nosić nazwę Niepodległości. Pierwotnie nadał nazwę Rodu Górków, po naszej interwencji, że taka ulica w Miejskiej Górce już jest, szybko dokonał zmiany na ulice Niepodległości. Jest to ładna nazwa. (…). Mieszkańcy powinni być, może nie tyle zadowoleni, co nie kwestionować decyzji Wojewody Wielkopolskiego. To tyle ze spraw bieżących.
Korzystając z okazji chciałbym Państwu podziękować za bieżący rok, w moim odczuciu bardzo pozytywny i obfity. Chciałbym podziękować za miłą, serdeczną i owocną współpracę i życzyć sobie i Państwu podobnej w roku następnym. Życzę wszelkiej pomyślności, sukcesów zarówno w życiu prywatnym, jak i zawodowym oraz waszej działalności społecznej. Życzę realizacji wszystkich planów i oczekiwań. Dziękuję bardzo.”

Pytań nie zgłoszono. 
Ad. 4. Wnioski i interpelacje Radnych
Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.
Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie
1. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,
Projekt Uchwały nr XXVII/148/17 dotyczący dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15  „za”.

Uchwała XXVII/148/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024, została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

2. zmiany uchwały budżetowej na rok 2017,
Projekt Uchwały nr XXVII/149/17 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XXVII/149/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
3. zmiany Uchwały Nr XXIII/124/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji Gminy Miejska Górka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu,
Projekt Uchwały nr XXVII/150/17 dotyczący zmiany Uchwały Nr XXIII/124/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji Gminy Miejska Górka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XXVII/150/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/124/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 12 lipca 2017 roku w sprawie emisji obligacji Gminy Miejska Górka oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu, została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
4. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018-2024, 
Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska odczytała Uchwałę Nr SO-0957/26/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejska Górka. 

Uchwała Nr SO-0957/26/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejska Górka, stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Projekt Uchwały nr XXVII/151/17 dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018-2024, odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała XXVII/151/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia2017 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2018-2024, została podjęta i stanowi załącznik nr 8  do protokołu.
5. uchwały budżetowej na rok 2018, 
Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska odczytała Uchwałę Nr SO-0952/26/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017 roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 2018 rok. 

Uchwałę Nr SO-0952/26/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017 roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 2018 rok, stanowi załącznik nr 9 do protokołu
Projekt Uchwały nr XXVII/152/17 dotyczący, uchwały budżetowej na rok 2018,  odczytała Skarbnik Gminy, Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XXVII/152/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018, została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
6. określenie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miejska Górka,
Projekt Uchwały nr XXVII/153/17 dotyczący, określenie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miejska Górka, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XXVII/153/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie określenie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

7. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, 
Projekt Uchwały nr XXVII/154/17 dotyczący, przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, odczytała Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –  15 „za”.
Uchwała XXVII/154/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
8. przyjęcie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, 
Projekt Uchwały nr XXVII/155/17 dotyczący, przyjęcie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, odczytał Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.
Uchwała XXVII/155/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie przyjęcie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 dla Gminy Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
9. uchwalenia planu Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce na rok 2018, 
Projekt Uchwały nr XXVII/156/17 dotyczący, uchwalenia planu Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce na rok 2018, odczytała Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”.

Uchwała XXVII/156/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia planu Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce na rok 2018, została podjęta i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
10. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, 

Projekt Uchwały nr XXVII/1517/17 dotyczący, zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, odczytała Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Gerard Wawrzynek. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15  „za”.
Uchwała XXVII/157/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 20 grudnia 2017 roku w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej, została podjęta i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad. 6  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.
Ad. 7 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? ”
Głos zabrał Pan Zdzisław Musioł: „Szanowni Państwo Radni. Mam pewne uwagi odnośnie składania sprawozdania w miesiącu lutym z działalności naszych jednostek. Otóż my w miesiącu styczniu i lutym przeprowadzamy walne zebrania sprawozdawcze. Na zebraniach sprawozdawczych, dokumentacja do sprawozdania jest przygotowywana. Jeżeli sprawozdanie miałoby być w lutym, to na pewno nie będzie ono pełne. Dane, które mieliśmy w poprzednim okresie zostały przedstawione przez Komendanta Gminnego na marcowej, bądź kwietniowej sesji. Jeżeli byłaby możliwość przedstawienia sprawozdania później to dobrze, jeżeli nie to przedstawimy w części.”
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „ Dziękuję. Zgodnie z wolą Pana Prezesa uważam, że sprawozdanie spokojnie możemy przełożyć na miesiąc marzec. Proszę Panią Kierownik Biura Rady o zapisanie tejże uwagi i przełożenie tego punktu na miesiąc marzec. Chyba, że koleżanki i koledzy radni mają jakiś sprzeciw? Nie widzę sprzeciwu. 

Również odniosę się do zmiany ulic. Bardzo mi się nie podoba takie narzucanie nazw ulic. Na szczęście nazwa tejże ulicy trochę ukoiła moje serce. Natomiast współczuję wszystkim mieszkańcom, a jest ich sporo, którzy będą mieć pewne kłopoty związane ze zmianą nazwy. Są to pewne kłopoty. My jako gmina również je mamy, na szczęście nie są one aż tak znaczące. 

Ja również, przyłączając się do życzeń Pana Burmistrza, życzę Państwu zdrowych, spokojnych Świąt.”
Ad. 8  Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XXVII sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął
obrady o godz. 14:05. 
        Sekretarz Obrad:                       
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Rady Miejskiej w Miejskiej Górce:
        Antoni Bartkowiak




Zdzisław Goliński
Protokołowała:
     Joanna Pląskowska

Naczelnik

Wydziału Organizacyjnego

Załączniki:
1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.
3. Lista obecności zaproszonych gości.
4. Uchwała nr XXVII/148/17.
5. Uchwała Nr XXVII/149/17.

6. Uchwała Nr XXVII/150/17.

7. Uchwała Nr SO-0957/26/9/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejska Górka
8. Uchwała Nr XXVII/151/17.

9. Uchwała Nr SO-0952/26/Ln/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 listopada 2017 roku, w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miejskiej Górki projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 2018 rok.
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