PROTOKÓŁ XXXV/18
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 23 sierpnia 2018 r.
o godz. 12:00 w sali narad Urzędu Miejskiego w Miejskiej Górce 
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Janina Wolska – Pełnomocnik Burmistrza
Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XXXV Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał Radnych, Burmistrza, Pełnomocnika Burmistrza ds. uzależnień. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 12 Radnych, (nieobecni: Antoni Bartkowiak, Dominika Kochańska, Gerard Wawrzynek) tj. 80% ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radnego Michała Pawliczuka.
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał obowiązujący porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejska Górka,
b) upoważnienia kierownika Centrum Usług Wspólnych do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników.

6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni –  12 „za”.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 26 lipca 2018 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 12 „za”. W związku z powyższym protokół nr XXXIV/18 z Sesji, która odbyła się w dniu 26 lipca 2018 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „ Panie Przewodniczący, Państwo Radni. Serdecznie dziękuję za obecność na Sesjach w czasie wakacyjnym. Mamy do podjęcia dwie uchwały. Przygotowywana jest kolejna sesja na 6 września, być może już w szerszym gronie. Będziemy dokonywać zmian w budżecie, a mianowicie należy wprowadzić kolejne inwestycje, głównie drogi śladowe. Kilka dni temu podpisałem umowę z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego o dofinansowanie na kwotę ponad 200.000 zł. na budowę dwóch dróg śladowych, tj. w Roszkowie i Rozstępniewie. Będzie robiona jeszcze jedna droga, poza programem, ze środków Funduszu Sołeckiego. Sesja przygotowywana jest na 6 września, bowiem 7 września mamy otwarcie ofert. Otwarcie ofert musi odbyć się  po sesji, gdzie inwestycje zostaną wprowadzone do budżetu. Okres międzysesyjny był krótki. Przedstawię Państwu zakres prac na inwestycjach przez gminę realizowanych. Największa inwestycja – sala sportowa. Postęp prac jest widoczny, zniknął płot, trwają prace wykończeniowe, kosmetyczne. Niemniej jednak około tygodnia, do dwóch może być opóźnienie w pracach. Trafiliśmy na okres, gdzie jest problem z materiałami i pracownikami. Wiele firm ma problemy, bo nie ma materiałów, nie ma surowca, nie ma pracowników. (…) Gdybyśmy dzisiaj zaczęli budować salę, przy dzisiejszych cenach, musielibyśmy liczyć ok.. 15 mln zł. Poszczęściło się w sensie przetargowym, kwota wynosiła 14 mln zł., a realizujemy za niecałe 12 mln zł. W kwocie 12 mln zł. zamknie się budowa z wyposażeniem. Do tego doszła dotacja z Ministerstwa Sportu i procedura związana ze zwrotem podatku Vat. W sensie finansowym myślę, że inwestycja bardzo korzystna. Kilka tygodni potrwa procedura z odbiorami technicznymi, czyli nadzór budowlany, straż pożarna, i inne instytucje. Umawiamy już terminy, żeby w październiku uczniowie już mogli z tej sali korzystać. Z innych inwestycji to:
· Budowa ścieżki rowerowej Gostkowo – Niepart – inwestycja zakończona. Trwa budowa odcinka na terenie Gminy Krobia. Inwestorem jest Gmina Krobia i Powiat Gostyński. 

· Budowa wodociągu tranzytowego Sobiałkowo – Miejska Górka – inwestycja zakończona. 

· Budowa chodnika w Niemarzynie – inwestycja zakończona.

· Budowa kanalizacji sanitarnej w Kołaczkowicach wraz z siecią wodociągową Dłoń – Kołaczkowice – inwestycja, która niedługo zostanie rozpoczęta.

· Odnowienie, odtworzenie i zagospodarowanie stawów w Roszkowie, Oczkowicach, Konarach i Sobiałkowie – inwestycja obecnie realizowana.

· Odmulenie wybranych rowów melioracyjnych – inwestycja obecnie realizowana. Obie inwestycje są realizowane ze środków unijnych, pozyskanych za pośrednictwem LGD „Gościnna Wielkopolska”. 

· Budowa oświetlenia ulicznego w Miejskiej Górce, ul. Spacerowa, Kalinowa, Wierzbowa, Poprzeczna – inwestycja w toku.

· Budowa sieci wodociągowej w Dąbrowie, ul. Ogrodowa  - wkrótce inwestycja zostanie rozpoczęta.

· Budowa sieci wodociągowej w Miejskiej Górce, fragment ul. Spacerowej – wkrótce inwestycja zostanie rozpoczęta.

· Budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w Miejskiej Górce, ul. Południowa – wkrótce rozpoczęcie inwestycji. 

· Wymiana pokrycia dachowego na budynku przedszkola w Konarach – inwestycja obecnie realizowana.

Jeżeli mają Państwa pytania, to słucham.”

Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński „ Czy mógłby pan Burmistrz przybliżyć uchwałę nt. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych?”
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „ Przypomnę, że na jednej z sesji pojawiły się kontrowersje, co do opiniowania projektu uchwały przez jednostki pomocnicze. Wystąpiłem z wnioskiem o opinie do jednostek pomocniczych. Część sołectw opinie przedłożyły. Zgodnie z przepisami k.p.a jeżeli termin do przedłożenia opinii minął, to uważa się za opinię pozytywną. Opinie, które wpływały były pozytywne.”

Głos zabrał Przewodniczący rady, Zdzisław Goliński „ A dlaczego ta liczba punktów rośnie?”

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „ Nie musi, to jest propozycja, a Państwo decydują. Lepiej mieć określoną rezerwę. To nie jest tak, że mamy dużo punktów Wiadomo, jakieś punkty powstają, inne są zamykane. Zawsze lepiej jest mieć pole manewru niż działać „na styk”. To jest propozycja, a Państwo mogą to jeszcze zmniejszyć. Chociaż ta liczba była procedowana i do tej liczby mamy opinię. Tu działa rynek. Nikt nie otworzy punktu sprzedaży napojów alkoholowych, będzie działać miesiąc, dwa, trzy i zamknie działalność, bo to się nie będzie opłacać.”

Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Dziękuję panie Burmistrzu. Nie mam więcej pytań. Czy Państwo macie jeszcze pytania? Nie, zatem dziękuję.”

Nie zgłoszono więcej pytań. 
Ad. 4 Wnioski i interpelacje Radnych
Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.
Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie
1. ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejska Górka,
Projekt Uchwały nr XXXV/196/18 dotyczący, ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejska Górka, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni –   12 „za”.
Uchwała XXXV/196/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 23 sierpnia 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejska Górka, została podjęta i stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2. upoważnienia kierownika Centrum Usług Wspólnych do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników, 

Projekt Uchwały nr XXXV/197/18 dotyczący, upoważnienia kierownika Centrum Usług Wspólnych do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 12 „za”.

Uchwała XXXV/197/18 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 23 sierpnia 2018 roku w sprawie upoważnienia kierownika Centrum Usług Wspólnych do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników, została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 6  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.
Ad. 7 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos?”.
Głos zabrał Radny Mirosław Śmierzchała: „ Po wystąpieniu Burmistrza nasunęło się mi pytanie, a nie będzie mnie na następnej sesji. Na następnej sesji będzie uchwalany budżet na inwestycje. Z racji tego, że harmonogram inwestycji jest napięty, czy istnieje ryzyko, że ten budżet może być za mały niż pozycja w ofertach?”
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak; „ Nie. Przetarg będzie dwuczęściowy. Najpierw będzie przetarg na zakup materiałów, czyli tutaj się zmieścimy. Później będzie przetarg na wykonawstwo. Na etapie otwarcia ofert, na zakup materiału będzie wszystko pasowało. W przypadku przetargu na wykonawstwo, mamy przygotowany budżet z dość dużą rezerwą. Mam nadzieje, że powinniśmy się zmieścić w tym budżecie, który mamy przygotowany. Oczywiście mamy jeszcze 200.000 zł. od Marszałka.”

Głos zabrał Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński: „Czy ktoś jeszcze z Państwa ma pytania? Chciałem dodać, że wybory ogłoszone są 21 października. Państwo macie do 16 września czas na złożenie oświadczenia majątkowego. Proszę wszystkich Radnych o złożenie oświadczeń.”
Ad. 8  Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XXXV sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady o godz. 12.22. 
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