PROTOKÓŁ XXV/17
z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
odbytej w dniu 27 września 2017 r.
o godz. 13:00 w sali Ośrodka Kultury Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce
W sesji uczestniczyli:
· Karol Skrzypczak – Burmistrz
· Adam Bandura – Sekretarz
· Dorota Lamperska – Skarbnik
· Jacek Woźniak – Radca Prawny
· Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce
· Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
· Naczelnicy i Kierownik wydziałów i referatu Urzędu Miejskiego
· Sołtysi Gminy Miejska Górka
· Zaproszeni goście
Ad. 1 Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad
Otwarcia XXV Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce Zdzisław Goliński. Powitał radnych, sołtysów, pracowników Urzędu oraz pozostałych zaproszonych gości. Stwierdził, iż na ustawowy 15–osobowy skład Rady w sesji uczestniczy 14 Radnych (nieobecni Radni: Dominika Kochańska)- tj. 93,33% ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Radni jednogłośnie na Sekretarza obrad wybrali Radnego Mirosława Śmierzchałę. 
Następnie Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.
3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,

b.
zmiany uchwały budżetowej na rok 2017,

c.   udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu

d.

zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

e.

stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce.

f.

stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Sobiałkowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową 
w Sobiałkowie.

g.
stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Dłoni w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dłoni.

h.
w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkół 
w Konarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Konarach.

i.
stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Miejskiej Górce w Branżową Szkołę I Stopnia w Miejskiej Górce.
Porządek obrad został przyjęty, głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 „za”.
Listy obecności stanowi załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji
W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 21 sierpnia 2017 roku nie wpłynęły uwagi pisemne i ustne Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego
 protokołu bez odczytywania.
Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 14 „za”.
W związku z powyższym protokół nr XXIV/17 z Sesji, która odbyła się w dniu 21 sierpnia 2017 roku przyjęto bez odczytywania.
Ad. 3 Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym
Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki, Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, Państwo Radni, Szanowni Państwo. Okres międzysesyjny był krótki, niemniej jednak uchwał przygotowanych na dzisiejszą sesje jest dużo. Jeśli Państwo pozwolą postaram się krótko je omówić. Pierwsze trzy uchwały, to uchwały towarzyszące budżetowi. Zmiany w budżecie po stronie wydatków i dochodów Pani Skarbnik obszernie przedstawiła na posiedzeniu Komisji. Zmiany w budżecie proponowane są do uchwalenia dość często na Sesjach. Im bliżej końca roku, tym więcej mamy pewnych informacji na temat wpływów podatkowych. Jeżeli są prognozy, że można zwiększyć budżet po stronie dochodów, a w ślad za tym również po stronie wydatków, to jest podstawa do podjęcia uchwał dotyczących zmian w budżecie. Bliźniaczą uchwałą jest zmiana w Wieloletniej Prognozie Finansowej, szczególnie tam, gdzie zmiany dotyczą wydatków majątkowych, np. zadań inwestycyjnych, wówczas taka uchwała musi być również podjęta. Kolejna uchwała dotyczy, wielokrotnie na Sesjach omawianej pomocy finansowej dla Województwa Wielkopolskiego. Konkretnie chodzi o udział kilkudziesięciu gmin z województwa wielkopolskiego w partycypacji kosztów budowy Lotniczego Pogotowia Ratunkowego w Ostrowie Wielkopolskim. Pogotowie już działa, śmigłowiec jest użytkowany, o czym razem z Panem Przewodniczącym mogliśmy się przekonać podczas wizytacji lotniska. Jednak dodatkowo będzie jeszcze budowana baza dla śmigłowca. Jest to wspólne przedsięwzięcie Urzędu Marszałkowskiego, Marszałka i gmin, które będą w zasięgu pogotowia lotniczego. Kolejna uchwała dotyczy przejęcia dróg powiatowych. Na początku obecnej kadencji złożyliśmy Zarządowi Powiatu Rawickiego propozycję współpracy na drogach szczególnie powiatowych. Propozycja składała się z kilku punktów. Między innymi wskazaliśmy odcinki dróg i chodników, które - jak sugerowaliśmy, byłoby dobrze, gdyby  powstały na terenie naszej gminy w ciągach dróg powiatowych. Deklarowaliśmy sposób współfinansowania tego pomysłu. Inny punkt naszej oferty dotyczył wspólnych inwestycji drogowych. Wymieniliśmy odcinki dróg powiatowych, w których moglibyśmy partycypować. Niestety reakcji na te propozycje nie było. Jednym z punktów była propozycja, by przejąć od Powiatu ostatnie drogi powiatowe na naszym terenie, które mają powierzchnię szutrową. Takimi drogami są: droga powiatowa relacji Oczkowice – Niepart oraz droga Zakrzewo – Szurkowo. Na granicach naszych gmin byłyby one drogami gminnymi, a w granicach sąsiednich gmin, byłyby ciągle drogami powiatowymi. Gminy Krobia i Poniec nie są zainteresowane przejęciem tychże odcinków dróg. Często na spotkaniach, a jesteśmy już po zebraniach wiejskich w sprawie funduszu sołeckiego, temat tych dróg był poruszany, jako drogi do ewentualnego wyremontowania, czyli do poprawienia nawierzchni szutrowej. Gdy Radni na dzisiejszej Sesji wyraża taką wolę, wówczas Powiat nie będzie właścicielem żadnej drogi szutrowej na terenie naszej gminy drogi o nawierzchni szutrowej, a miałby tylko i wyłącznie drogi o nawierzchni asfaltowej. Kolejne uchwały to cały pakiet uchwał oświatowych. Jest to sankcjonowanie decyzji, które podjęliśmy wcześniej, czyli strona czysto formalna dotycząca szkół sześcioklasowych, które istniały do tej pory, a zostały przekształcone w szkoły ośmioklasowe, np. Zespół Szkół w Konarach w ośmioklasową szkołę podstawową. Formalizujemy te sprawy. Skoro jesteśmy przy sprawach dotyczących zmiany funkcjonowania systemu oświaty warto wspomnieć, że podczas ostatniej sesji, która odbyła się w sierpniu br., wspominaliśmy o ewentualnych problemach, które w związku z tym mogą się pojawić. Największym wyzwaniem dla samorządu było zagospodarowanie nauczycieli w szkołach przekształcanych, czyli Zespole Szkół w Miejskiej Górce i Konarach. Przy nadzorze organu prowadzącego, tj. gminy, udało się sprostać tej sytuacji i żaden nauczyciel nie stracił pracy. Pamiętamy deklaracje Pani Minister, że żaden nauczyciel nie zostanie zwolniony, jednak trzeba wiedzieć, że Pani Minister nie ma umowy o pracę z żadnym nauczycielem. Takiej umowy nie mają burmistrzowie, maja je tylko dyrektorzy szkół. To głównie od nich zależało, czy zmianę uda się w miarę sprawnie przeprowadzić. Procedura jest taka, że arkusze organizacyjne zatwierdza organ prowadzący, w naszym przypadku jest nim gmina. Dlatego wspólnie z Kierownikiem CUW interweniowałem w sprawie przesuwania nauczycieli. Szukaliśmy innych rozwiązań takich jak: propozycje pracy w innych szkołach. Kolejnym etapem zmian będzie miał miejsce w przyszłym roku. Najgorsza sytuacja będzie w roku kolejnym, kiedy „wygaśnie” trzecia klasa szkoły gimnazjalnej, a nie będzie dziewiątej klasy szkoły podstawowej. 
Z spraw bieżących to pozwólcie państwo, że  podam kilka informacji dotyczących największej realizowanej aktualnie przez nas inwestycji, czyli budowy hali widowiskowo – sportowej. Przebiega ona zgodnie z harmonogramem. Na poprzedniej Sesji informowałem Państwa Radnych o dotacji, którą w kwocie 4 mln. Gmina Miejska Górka na tę inwestycję pozyskała. Jednak zaskoczeniem dla nas był bardzo krótki okres czasu, w jakim wniosek został rozpatrzony. Miło jest mi poinformować Państwa, że umowa na dofinansowanie została już podpisana. Trochę ubolewam, że umowa na kwotę 4 mln zł została podpisana i przesłana za pośrednictwem poczty.  Byłoby miło podpisywać umowę w Warszawie w obecności Pana Ministra, Pani Premier albo Pana Wojewody. To właśnie z Panem Wojewodą w poniedziałek podpisywaliśmy umowę na naszą inną inwestycję tj. dofinansowanie przebudowy ul. 22 Stycznia w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019. Kwota dofinansowania nie jest tak wysoka jak w pierwszym przypadku, bo jest to 188.000,00, ale dla nas każda kwota dofinansowania jest bardzo ważna. Moja kolejna informacja dotyczy kolejnej naszej inwestycji tj. budowy kanalizacji sanitarnej w Sobiałkowie. Pragnę Państwa poinformować, że wczoraj firma rozpoczęła prace budowlane w Sobiałkowie. Do czerwca przyszłego roku inwestycja musi być zakończona. Przypominam, że na to zadanie mamy środki unijne, podpisaliśmy stosowną umowę, dlatego termin zakończenia inwestycji musi być dotrzymany. Firma, która buduje jest firmą znaną w okolicy, mającą duży potencjał i uważamy, że jest w stanie tę inwestycję zrealizować w terminie. 
Kolejne informacje, które chcę Państwu przekazać dotyczą skutków nawałnicy która przeszła przez naszą gminę 11 sierpnia br. Podjęliśmy określone działania. Poszkodowanym została udzielona materialna pomoc rządowa. Ogromna rzesza ludzi była zaangażowana w szacowanie szkód. Na terenie naszej gminy nie było spektakularnych zniszczeń, typu; powywracane drzewa czy zwalone dachy, jednak naprawa szkód w wielu przypadkach była bardzo kosztowna. Uszkodzonych zostało dużo dachów na budynkach mieszkalnych i inwentarskich. Skala zniszczeń była bardzo duża. Większość środków została poszkodowanym już wypłacona. Pomoc adresowana jest dwutorowo: budynek gospodarczy i mieszkalny niebędący budynkiem gospodarczym, drugi przypadek dotyczy działalności rolniczej, czyli szkody w uprawach rolnych i budynkach gospodarczych. Zwróciliśmy się z pytaniem do Pana Wojewody czy można przesunąć środki które są w dyspozycji Gminy na szkody wyrządzone w budynkach inwentarskich na szkody w budynkach gospodarczych, towarzyszących budynkom mieszkalnym. Gdyby była taka możliwość, wtedy wielu rolników uzyskałoby duże wsparcie finansowe. Niestety dotąd nie otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi od Pana Wojewody, dlatego musimy poczekać z takimi działaniami. 
Informuję Państwa, że po sesji będzie kontynuacja debaty dotyczącej rewitalizacji. 

Chcę również sprostować pewne informacje. Pan Sekretarz nadal jest Sekretarzem. Ze względów finansowych od wielu lat nie powoływałem Wiceburmistrza, być może kiedyś to nastąpi. Sekretarz i Skarbnik to są funkcje obligatoryjne, a dodatkowo są oni Naczelnikami Wydziałów. Pani Skarbnik jest Naczelnikiem Wydziału Finansowego, Sekretarz był Naczelnikiem Wydziału Organizacyjnego. Teraz został przesunięty na równe albo i nawet bardziej odpowiedzialne stanowisko, czyli Naczelnika Wydziału Komunalnego. W czasie  szacowania strat, nadzorował prace i to, że wszystko bardzo sprawnie przebiegło to głównie zasługa Pana Sekretarza. Naczelnikiem Wydziału Organizacyjnego jest Pani Joanna Pląskowska, która również będzie zajmować się obsługą biura Rady. Zmiany w Urzędzie zachodzą, życie jest dynamiczne, pracownicy zmieniają biura. Zastanawiam się czy ja sam odważyłbym się na taką zmianę biura? Wiele osób zwraca nam uwagę, że Urząd wymaga remontu. Informuję, że jesteśmy na etapie projektowania zmian budynku Urzędu. Chcemy, by główne wejście było od strony parkingu. Na to jednak potrzeba czasu. Zmiany muszą być tak zaprojektowane, żeby budynek Urzędu architektonicznie nawiązywał do obiektów po przeciwnej stronie i sąsiedztwie. Na wszystko potrzeba czasu, cierpliwości i pieniędzy, a w tej chwili są inne priorytety , inne wydatki. Ale miejmy nadzieje, że do tego również dojdzie. Dziękuję bardzo za uwagę”. 
Pytań nie zgłoszono. 
Ad. 4. Wnioski i interpelacje Radnych
Nie zgłoszono żadnych wniosków i interpelacji Radnych.
Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawie
a. dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,

Projekt Uchwały nr XXV/130/17 dotyczący dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,odczytała Skarbnik Gminy Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

Uchwała XXV/130/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie dokonania zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2017-2024,została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

b. zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, 
Projekt Uchwały nr XXV/131/17 dotyczący zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, odczytała Skarbnik Gminy Dorota Lamperska. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

Uchwała XXV/131/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2017, została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

c. udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu
Projekt Uchwały nr XXV/132/17 dotyczący udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

Uchwała XXV/132/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu, została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

d. zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
Projekt Uchwały nr XXV/133/17 dotyczący zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.

Uchwała XXV/133/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych, została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

e. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce 
Projekt Uchwały nr XXV/134/17 dotyczący,stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXV/134/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Marii Konopnickiej w Miejskiej Górce, została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
f. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Sobiałkowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Sobiałkowie
Projekt Uchwały nr XXV/135/17 dotyczący, stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej  w Sobiałkowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Sobiałkowie, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXV/135/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Sobiałkowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Sobiałkowie została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

g. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Dłoni  w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dłoni
Projekt Uchwały nr XXV/136/17 dotyczący, stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Dłoni w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dłoni, odczytała Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXV/136/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Dłoni  w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Dłoni, została podjęta i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
h. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Konarach  w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Konarach
Projekt Uchwały nr XXV/137/17 dotyczący, stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Konarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Konarach, odczytał Wiceprzewodniczący Rady, Bernard Bałuniak. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXV/137/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Konarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Konarach, została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
i. stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Miejskiej Górce w Branżową Szkołę I Stopnia w Miejskiej Górce 
Projekt Uchwały nr XXV/138/17 dotyczący, stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej Zasadniczej Szkoły zawodowej w Miejskiej Górce w Branżową Szkołę I Stopnia w Miejskiej Górce , odczytał Wiceprzewodnicząca Rady, Barbara Szewczyk. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 14 „za”.
Uchwała XXV/138/17 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 27 października 2017 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej zasadniczej Szkoły Zawodowej w Miejskiej Górce w Branżową Szkołę I Stopnia w Miejskiej Górce, została podjęta i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Ad. 7 Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych
Nie udzielono odpowiedzi, ze względu na nie wniesienie wniosków i interpelacji.
Ad. 8 Wolne głosy i wnioski
Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej, Zdzisław Goliński: „Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie. Zatem dziękuję.”
Ad. 9 Zakończenie.
W związku z wyczerpaniem porządku XXV sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, 
Przewodniczący Rady, Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął 
obrady o godz. 13:40. 
        Sekretarz Obrad:                        Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce:
   Mirosław Śmierzchała



Zdzisław Goliński
Załączniki:
1. Lista obecności Radnych.
2. Lista obecności Sołtysów.
3. Lista obecności zaproszonych gości.
4. Uchwała nr XXV/130/17.
5. Uchwała Nr XXV/131/17.

6. Uchwała Nr XXV/132/17.

7. Uchwała Nr XXV/133/17.

8. Uchwała Nr XXV/134/17.

9. Uchwała Nr XXV/135/17.

10. Uchwała Nr XXV/136/17.

11. Uchwała Nr XXV/137/17.

12. Uchwała Nr XXV/138/17. 
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